



ଆକାଂକ୍ଷ	ମୃତ୍ୟୁ	ଆରୋଗ୍ୟ
୨୩,୩୯,୨୩,୪୮୧	୬୫,୮୬,୪୮୧	୬୧,୨୯,୮୩,୪୪୯
୪,୪୬,୪୫,୭୭୮	୫,୨୮,୯୮୧	୪,୪୦,୯୫,୧୮୦
୧୩,୩୫,୯୫୯	୯୨୦୩(+୫୩)	୧୩,୨୬,୩୩୫

ରୁଧିର ରାତି ୧୦ଟା ପୂର୍ଣ୍ଣ
(+ ଅନ୍ୟ ରୋଗରେ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ମୃତ୍ୟୁ)
ତଥ୍ୟ: <https://www.worldometers.info/coronavirus/> ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଆଜିଠୁ ନବମ ସଂକ୍ଷେପ-୧ ପରୀକ୍ଷା

କଟକ ଅଫିସ, ୨୬୧୦: ଓଡ଼ିଶା ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ (ବୋର୍ଡ) ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ନବମ ଶ୍ରେଣୀ ସଂକ୍ଷେପ ଆସ୍ପେକ୍ଟମେଣ୍ଟ (ଏସ୍‌ଏ)-୧ ପରୀକ୍ଷା ଗୁରୁବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଆସୁଛି। ନଭେମ୍ବର ୨ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ରାଜ୍ୟର ୫ ଲକ୍ଷ ୭୪ ହଜାର ୭୦୨ ଜଣ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ ୪୧୪ କେନ୍ଦ୍ରରେ ପରୀକ୍ଷା ଦେବେ। ସେହିଭଳି ସଂସ୍କୃତ ମଧ୍ୟମରେ ୩,୨୦୫ ଜଣ ନବମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ୭୫ଟି କେନ୍ଦ୍ରରେ ପରୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ବୋର୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ କଳିଙ୍ଗ ବିଷୟରେ ପରୀକ୍ଷା ହେବ। ସେହିପରି ୨୮ରେ ପ୍ରଥମ ଭାଷା ଓଡ଼ିଆ, ୨୯ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଭାଷା ହିନ୍ଦୀ ଓ ସଂସ୍କୃତ, ୩୧ରେ ଗଣିତ, ନଭେମ୍ବର ୧ରେ ସାଧାରଣ ବିଜ୍ଞାନ ଓ ୨ ତାରିଖରେ ସାମାଜିକ ବିଜ୍ଞାନ ବିଷୟରେ ପରୀକ୍ଷା ହେବ। ସମସ୍ତ ନୋଡାଲ ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକରେ ପରୀକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପଞ୍ଜୀକୃତ ହୋଇ ଖୁଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ନୋଡାଲ ସେକ୍ଟରଗୁଡ଼ିକରୁ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଏଥିପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନିତ ଶେଷ ହୋଇଛି ବୋଲି ବୋର୍ଡ ସଭାପତି ରାମାକିଶ ଶହାଦା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

କୃଷକଙ୍କ ପାଇଁ 'ସଫଳ' କମନ୍ କ୍ରେଡିଟ୍ ପୋର୍ଟାଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬୧୦ (ଭୁବନେ)



କୃଷକଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ କମନ୍ କ୍ରେଡିଟ୍ ପୋର୍ଟାଲ 'ସଫଳ'ର ଉଦ୍ଦାତ୍ତନ ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏବଂ ୫-ଟି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭି.କେ. ପାଠିଆନ।

କୃଷି ରଣରୁ ସହକ କରିବା ସକାଶେ କମନ୍ କ୍ରେଡିଟ୍ ପୋର୍ଟାଲ 'ସଫଳ' ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋକସଭା ଭବନ କର୍ମକ୍ରମରେ ହଲ୍‌ରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହାକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏହି ପୋର୍ଟାଲ କୃଷକ ଓ କୃଷି ଉଦ୍ୟୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ବୈପ୍ଳବିକ ରଣ ସୂଚିଆ ଯୋଗାଣ ଦେବ। ସରକାରୀ, ଘରୋଇ ବ୍ୟାଙ୍କ, ଆଞ୍ଚଳିକ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ, ରାଜ୍ୟ ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏବଂ ସ୍ଥାନୀୟ ଫାଇନାନ୍ସ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକରୁ ରଣ ପାଇବାରେ ସହକ ହେବ। ଏହି ସୂଚିଆ ବଳରେ କୃଷକ ଓ କୃଷି ଉଦ୍ୟୋଗୀମାନେ ୪୦ ଅଂଶାଦାର ବ୍ୟାଙ୍କରୁ ୩୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ ଟଙ୍କା ଲୋଡ଼ ପାଇଁ ସୂଚିଆ ପାଇପାରିବେ। ଏହି ଆପ୍ଲିକେସନ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ କୃଷକ ଓ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକୁ ଫାଇଦା ଦେବ। ଏହା କୃଷକ ଓଡ଼ିଶା ସହ ସାମିଲ ହେବା ଦ୍ୱାରା ୭୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ ମଡେଲ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ

ଉଦ୍ଦାତ୍ତନ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

କୃଷକ, କୃଷି ଉଦ୍ୟୋଗୀ ୪୦ ଅଂଶାଦାର ବ୍ୟାଙ୍କରୁ ରଣ ସୂଚିଆ ପାଇପାରିବେ

ରିପୋର୍ଟକୁ ସହକ କରିପାରିବ। 'ସଫଳ' କୃଷକ ଓ କୃଷି ଆରମ୍ଭକାରୀଙ୍କ ସେତୁ ଦ୍ୱାରା ଗଣାମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ରଣ ବିଷୟରେ ସର୍ବଶେଷ ବିବରଣୀ ନିୟମିତ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇପାରିବ। ଏହି ପୋର୍ଟାଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇ ଅର୍ଥନୈତିକ ନିରୀକ୍ଷକ ପୂଜାରୀ ଅର୍ଥନୈତିକ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ କୃଷକ ସମ୍ପର୍କୀକରଣକୁ ସାମିଲ କରିବା ନେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଭିକନକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ କୃଷି ଓ କୃଷକ ସମ୍ପର୍କୀକରଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ରଣେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତାପ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବିଭାଗ କୃଷକମାନଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ବିକାଶ

ଓ କଲ୍ୟାଣ ଦିଗରେ କାମ କରୁଛି। କୃଷି ଉତ୍ପାଦନ କମିଶନର ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରୋଫା ଓଡ଼ିଶାରେ କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଆଯାଇଥିବା ପଦକ୍ଷେପ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। କୃଷି ବିଭାଗ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅରବିନ୍ଦ ପାଠୀ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ମହ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣୀସମ୍ପଦ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

କାନ୍ଧ ଭୃଗୁତ୍ତି ୨ ଦାଦନ ଶ୍ରମିକ ମୃତ

ସୋରଡ଼ା, ୨୬୧୦ (ଭି.ଏ.ଏ.ଏ.): କେବଳ ରାଜ୍ୟର ଏକାଧିକ ଜିଲ୍ଲା ଗଣା ଛକଠାରେ ଶ୍ରମିକ ଭାବେ କାମ କରୁଥିବା ୨ ଦାଦନ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ବୁଧବାର କାନ୍ଧ ଭୃଗୁତ୍ତି ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା ସେମାନେ ହେଲେ ଗଣା ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ଗଡ଼ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଏକଲପ୍ତ ଗ୍ରାମର ସୁଶାନ୍ତ ନାୟକ ଓ କୁମରଗାଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମର ଶଙ୍କର ନାୟକ। ଅତି ଅଭାବ ଅନବନ ଭିତରେ ପରିବାର ଚଳୁଥିବା ସୁଶାନ୍ତ ଓ ଶଙ୍କର ଅଧିକ ଅର୍ଥ ଉପାର୍ଜନ ଉଦ୍ୟୋଗରେ କେବଳ ଯାଇ ସେଠାରେ ଶ୍ରମିକ ଭାବେ କାମ କରୁଥିଲେ। ସକାଳେ ଏକ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ଘରେ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ହଠାତ୍ କାନ୍ଧ ଭୃଗୁତ୍ତି ଉଭୟଙ୍କ ଉପରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ ଉଭୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ୍ ଓ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ସହିତ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ସୁତନା ଦେଇଥିଲା। ସୁତନା ପାଇବା ପରେ ଉଭୟଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ ନିଜ ଗ୍ରାମକୁ ଆଣିବା ପାଇଁ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି।

ଆର୍ଥିକ ସୁରକ୍ଷାରେ ଡ୍ରୋନ୍ ବ୍ୟବହାର କର: ହାଇକୋର୍ଟ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଅଫିସ, ୨୬୧୦

ଜାତୀୟ ଉଦ୍ୟାନ ଭିତରକନିକା ଅଞ୍ଚଳରେ ଡ୍ରୋନ୍ ବ୍ୟବହାର ହେବ। ଏହି ଆର୍ଥିକ ପରିବେଶକୁ ନଷ୍ଟ କରୁଥିବା ଚିକ୍ଷିତ ଘେରି ସହ ତତକ୍ଷଣ ସମ୍ପର୍କରେ ତଥ୍ୟ ମିଳିବ। ବିରଳ ଅଲିଭି ଚିକ୍ଷିତ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ସହ ବନ୍ୟ ଓ ସାମୁଦ୍ରିକ ଜୀବଙ୍କୁ ନେଇ ରହିଥିବା ଉତ୍ସୁକତାର ପରିସମାପ୍ତି ଘଟିବ। ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଏସ୍.ମୁରଲୀଧର ଓ କୃଷି ମୁରାହରି ଖେଳିଯାଇଛନ୍ତି। ଜେବ ବିଧିଧରରେ ଭରା ଭିତରକନିକା ସୁରକ୍ଷା ଦିଗରେ ହାଇକୋର୍ଟ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି। ଧରିଗ୍ରାରେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ୨୦୨୧ ନଭେମ୍ବର ୨୯ରେ ଅଲିଭି ଚିକ୍ଷିତ ସୁରକ୍ଷା ଚିକ୍ଷା, ଡ୍ରୋନ୍ ସାହାଯ୍ୟରେ ହେଉ ବାସ୍ତବ

- ଖର୍ଚ୍ଚ ଭରଣା କରିବାକୁ ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ
- ବହୁଥରା ଚିକ୍ଷିତ ଘେରି ସହ ତତକ୍ଷଣ ସମ୍ପର୍କରେ ତଥ୍ୟ ମିଳିବ
- ୨୦୨୧ରେ ଗୋଆରେ ହୋଇଥିଲା ପ୍ରଥମ ନିରୀକ୍ଷଣ

ନିରୀକ୍ଷଣ ଶୀର୍ଷକରେ ଏକ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ପରିବେଶବିତ୍ କାନ୍ଧି ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିଲା। ଯାହା ଏବେ ଫଳବତୀ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ବୋଲି ପରିବେଶବିତ୍ମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଏସମ୍ପର୍କରେ ଗହୀରମଥା ସାମୁଦ୍ରିକ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ଓ ହେକ୍ଟାକରଣ ସୁରକ୍ଷା ସମିତିର ସମ୍ପାଦକ ହେମନ୍ତ କୁମାର ରାଉତ, ପରିବେଶବିତ୍ ତ. ପ୍ରତାପ ତରାଇ, ଜନ ଅଧିକାର ଅଭିଯାନର ସଭାପତି କୁବନମୋହନ ଜେନା, ଅଧ୍ୟାପକ କ୍ଷିତ୍ୟ କୁମାର ଦି,

ଡ୍ରୋନ୍ ସାହାଯ୍ୟରେ ହେଉ ବାସ୍ତବ ନିରୀକ୍ଷଣ

ଡ୍ରୋନ୍ ସାହାଯ୍ୟରେ ହେଉ ବାସ୍ତବ ନିରୀକ୍ଷଣ

ଡ୍ରୋନ୍ ସାହାଯ୍ୟରେ ହେଉ ବାସ୍ତବ ନିରୀକ୍ଷଣ

ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ବାରମ୍ବାର ହେଉଛି। ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନକୁ ଏନେଇ ବାରମ୍ବାର ଚାରିବ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ସାମୟିକ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅଦ୍ୟାବଧି ଜିଲ୍ଲାର ୧୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ହେକ୍ଟର ଅଞ୍ଚଳରେ ଚିକ୍ଷିତ ଘେରି ରହିଛି। ଗତ ଅଗଷ୍ଟ ୧୪ରେ ଏହି କନସାର୍ଟ ମାମଲା ଶୁଣାଣି ସମୟରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ୨୮୨.୧୪ ଏକର ଜମିରେ ଥିବା ୫୬ଟି ଚିକ୍ଷିତ ଘେରି ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଥିବା ଦର୍ଶାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଏହି ସମୟରେ ମାତ୍ର ୩୧୯.୬୭ ଏକର ଜମିରେ ମୋଟ ୭୬ ଘଟ ଉପରେ ବେଆଇନ ଚିକ୍ଷିତ ଘେରି ଥିବା ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ବେଳେ ବର୍ଷାଋତୁ ପରେ ଘେରି ଉଦ୍ଧାର ହେବ ବୋଲି ମତ ରଖିଥିଲେ। ତେବେ ଆଜିର ଶୁଣାଣିରେ ହାଇକୋର୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ଭିତରକନିକା ଓ ଚିକ୍ଷିତ ଘେରି ଉଦ୍ଧାର ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଘେରି ଉପରେ ୧୦୦୦ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦଣ୍ଡ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ଭିତ୍ତିଭୂମି ବିକାଶ ସମ୍ପର୍କିତ ସତ୍ୟପାଠ ଦାଖଲ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

କଟକ ଅଫିସ, ୨୬୧୦
ହାଇ ସିକ୍ୟୁରିଟି ନମ୍ବର ପ୍ଲଟ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ହାଇକୋର୍ଟ ବୁଧବାର ରାଜ୍ୟ ପରିବହନ ବିଭାଗକୁ ଭିତ୍ତିଭୂମି ବିକାଶ ଉପରେ ସତ୍ୟପାଠ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ହାଇକୋର୍ଟରେ ଆଗତ ହାଇ ସିକ୍ୟୁରିଟି ନମ୍ବର ପ୍ଲଟ ସମ୍ପର୍କିତ ଜନସ୍ୱାର୍ଥ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଏସ୍. ମୁରଲୀଧର ଓ ବିଚାରପତି ମୁରାହରି ଶ୍ରୀ ରମଣକ ଖଣ୍ଡପାଠ ମାମଲାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ଆସନ୍ତା ୩୧ତାରିଖକୁ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ସୁତନାଯୋଗ୍ୟ, ରାଜ୍ୟ ପରିବହନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଅକ୍ଟୋବର ୧୦ତାରିଖକୁ ହାଇସିକ୍ୟୁରିଟି ନମ୍ବର ପ୍ଲଟ ଯାଞ୍ଚ କଡ଼ାକଡ଼ି କରିବାକୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ହାଇସିକ୍ୟୁରିଟି ନମ୍ବର ପ୍ଲଟ ଲାଗି ନ ଥିଲେ କରମାନା ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ ହେବାରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଏବଂ ସଂଗୃହୀତ ନିମ୍ନପାରିବାକୁ ପୂର୍ବ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ କିଛିଟା ସଂଶୋଧନ କରାଯାଇ ଦେଉଳୀନକ୍ଷେତ୍ର ପ୍ଲଟ ନ ମିଳି, ସେମାନେ ପ୍ଲଟ ରୁକ୍

ହାଇ ସିକ୍ୟୁରିଟି ନମ୍ବର ପ୍ଲଟ ମାମଲା

୩୧ରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି



କରାଯାଇଥିବା ରହିବ ଦେଖାଇଲେ କରମାନାକୁ ଛାଡ଼ି ପାଇବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିଲା। ସରକାରଙ୍କ ଏଭଳି କଡ଼ା ଆଇଁଠାକୁ ବିରୋଧରେ ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା ଦାଏର ହୋଇଥିଲା। ହାଇ ସିକ୍ୟୁରିଟି ନମ୍ବର ପ୍ଲଟ ପ୍ରସ୍ତୁତି ନିମନ୍ତେ କେତେକ ବୈଷୟିକ ସମସ୍ୟା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ଯେପରିକି ହାଇ ସିକ୍ୟୁରିଟି ନମ୍ବର ପ୍ଲଟ

ପାଇଁ ଏବଂ ସଂଗୃହୀତ ସେକ୍ସସାଇଟ୍‌ରେ ପ୍ଲଟ ରୁକ୍ କରିବାକୁ ପଡ଼େ। ହେଲେ ଏଥିପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଭିତ୍ତିଭୂମି ସବୁଠାରେ ଉପଲବ୍ଧ ନାହିଁ। ଇଣ୍ଡିଆନ ଟିଭି ନ୍ୟୁସ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ପାଖରେ ନାହିଁ। ଏପରିସ୍ଥିତିରେ ସରକାର ନିୟମ କଡ଼ାକଡ଼ି କରିବାକୁ ନେଇ ପୂର୍ବ ଶୁଣାଣିରେ ହାଇକୋର୍ଟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ବ୍ୟବସ୍ଥା ଠିକ୍ ନ ଥିବାବେଳେ ଲୋକମାନେ ଆଉ କ'ଣ ବିକଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆପଣାଇ ପାରିବେ, ସେନେଇ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ ନିମନ୍ତେ ହାଇକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ହାଇ ସିକ୍ୟୁରିଟି ନମ୍ବର ପ୍ଲଟର ପ୍ଲଟ ରୁକ୍ ନିମନ୍ତେ ବିକଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ ଜଣାଇବାକୁ ମଧ୍ୟ ହାଇକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାଦ୍ୱାରା ହାଇ ସିକ୍ୟୁରିଟି ନମ୍ବର ପ୍ଲଟ ତିଆରି ଅବଧିକୁ ମାଧ୍ୟମ ବୁଦ୍ଧି କରାଯାଇ ନଭେମ୍ବର ୧୦ରୁ କଡ଼ାକଡ଼ି ଲାଗୁ କରାଯିବାକୁ ଘୋଷଣା ସହ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସତ୍ୟପାଠ କରିଆରେ ହାଇକୋର୍ଟକୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହ ପ୍ଲଟ ରୁକ୍ ପାଇଁ ଜନସେବା କେନ୍ଦ୍ର ଓ ପୋଷ୍ଟ ଅଫିସକୁ ସାମିଲ କରିବାକୁ ସରକାର ପ୍ରସ୍ତାବ ରଖିଛନ୍ତି ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିଲା।

Oli Oil
Ayurvedic Body oil

ପାଆନ୍ତୁ କୋମଳ ଏବଂ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ହୃତ।

3 ସୁଖ ଶକ୍ତି

ଅସଲି ଇଟାଲିଆନ୍ ଅଧିକ ଅଧିକ ଆଲମ୍ବ ଏବଂ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ରୂପ ଟେକ୍

ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ - ଇଣ୍ଡିଗ୍ରେଟେଡ ଓୟୁଡସମ୍ୟାନ ସିମ

ଆରବିଆଇ ଦ୍ୱାରା ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ସଂସ୍ଥା ବିରୁଦ୍ଧରେ ଅଭିଯୋଗ ନିବାରଣ ଏକକ ସୂଚିଆ

ନିଜର ଅଭିଯୋଗର ରହିବ ପାଆନ୍ତୁ ଏବଂ ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରବନ୍ଧନ ପ୍ରଣାଳୀ (ସିଏମଏସ)ରେ ଏହାର ବାସ୍ତବିକ ସ୍ଥିତି ଟ୍ରାକ କରନ୍ତୁ

ଅଧିକ ଜାଣିବା ପାଇଁ 14448 କୁ କଲ୍ କରନ୍ତୁ । ଅଭିଯୋଗ ଦାଏର କରିବା ପାଇଁ <https://cms.rbi.org.in> କୁ ଯାଆନ୍ତୁ

ଅଧିକ ଜାଣିବା ପାଇଁ <https://rbikehtahai.rbi.org.in/> କୁ ଯାଆନ୍ତୁ ଫିଡବ୍ୟାକ ପାଇଁ rbikehtahai@rbi.org.in କୁ ଯାଆନ୍ତୁ

କନହିତରେ କାରି ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ RESERVE BANK OF INDIA www.rbi.org.in

ସମୟ ଆସିଲେ କହିବି, ଅପେକ୍ଷା କରନ୍ତୁ: ଅର୍ଚ୍ଚନା

■ ଅକ୍ଷୟ ପରିଜାଙ୍କୁ ବ୍ଲକ୍‌ମେଲ୍ ମାମଲାରେ କୋର୍ଟରେ ହାଜର
 ■ ଜାମିନ ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି ସରିଲା, ରାୟ ସଂରକ୍ଷିତ
 ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭.୧୦.୨୦୨୨



ରାଜନେତା, ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପ୍ରଯୋଜକ, ବ୍ୟବସାୟୀ, ପ୍ରଶାସନିକ ଓ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ମାୟାକାଳରେ ଫସାଇ ଚଳା ହତୁପ କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ବହୁଚର୍ଚ୍ଚିତ ମହିଳା ବ୍ଲକ୍‌ମେଲର ଅର୍ଚ୍ଚନା ନାଗ ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଜଗବନ୍ଧୁ ରାୟ ଏବେ ଖାରପଡ଼ା ଜେଲରେ ଦିନ କାଟୁଛନ୍ତି। ଏହି ମାମଲାରେ ଚାରିଆଡ଼େ ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟିଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚିତ ରେହେରା ଅର୍ଚ୍ଚନା ପ୍ରଥମ ପଥର ପାଇଁ କୋର୍ଟରେ ହାଜର ହୋଇଛନ୍ତି। ରୁଧିର ଅପରାହ୍ନରେ

ତାଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏସ୍‌ଡିଜେଏମ୍ କୋର୍ଟରେ ହାଜର କରାଯାଇଛି। ଏହାପୂର୍ବରୁ ସେ ଭିଡ଼ିଓ କନଫରେନ୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ଜେଲରେ ଥାଇ ହାଜର ହେଉଥିଲେ। ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପ୍ରଯୋଜକ ଅକ୍ଷୟ ପରିଜାଙ୍କୁ ବ୍ଲକ୍‌ମେଲ୍ କରି ଚଳା

କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା, କୋର୍ଟ ଭ୍ୟାନରେ ପଢ଼ିଲା ପାଠ

ରୁଧିର ଅପରାହ୍ନ ପ୍ରାୟ ୩ଟାବେଳେ ଅର୍ଚ୍ଚନାଙ୍କୁ ଖାରପଡ଼ା ଜେଲ ହାଜରକୁ କୋର୍ଟକୁ ନେବାକୁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭ୍ୟାନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ଏହାପୂର୍ବରୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ରେହେରା ବନିଯାଇଥିବା ଅର୍ଚ୍ଚନାଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ଜେଲ ପାଟକ ନିକଟରେ ଲୋକଙ୍କ ବେଶ୍ ଗହଳ ଜମି ଯାଇଥିଲା। ଏପରିକି ବିଭିନ୍ନ ଗଣମାଧ୍ୟମ ସଂସ୍ଥାର ଖବରଦାତାମାନେ ଅର୍ଚ୍ଚନାଙ୍କୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ତେଣୁ ଅର୍ଚ୍ଚନାଙ୍କ ପାଇଁ କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟକୁ ନେବାବେଳେ ଭ୍ୟାନର ଯୋଡ଼ ଝରକା ଖୋଲା ରଖାଯାଇଥିଲା, ସେଥିରେ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ପାଠ ଦିଆ ଯାଇଥିଲା। କୋର୍ଟ ଭିତରକୁ ମହିଳା ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଅର୍ଚ୍ଚନାଙ୍କୁ ଭିଡ଼ି ନେଇଥିଲେ। ଅର୍ଚ୍ଚନାଙ୍କୁ ନ ଦେଖାଇବା ଏବଂ ତାଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରମ ନ ପାଇବା ପାଇଁ ପୋଲିସ୍‌ର ଏଭଳି ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଜେଲ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।

କୋର୍ଟରେ ନାଗ ରୁଜବ

ରହସ୍ୟମୟୀ ମହିଳା ଅର୍ଚ୍ଚନା ନାଗଙ୍କୁ କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷାଦଳର ମଧ୍ୟରେ ପୋଲିସ୍ କୋର୍ଟ ମଧ୍ୟକୁ ନେଉଥିବାବେଳେ ସେଠାରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧି ଓ ଗ୍ଲାନାୟ ଲୋକଙ୍କ ବେଶ୍ ଗହଳ ଜମିଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ହଠାତ୍ କୋର୍ଟରେ ଏକ ନାଗ ପଶି ଯାଇଥିବା ଚହଳ ପଡ଼ିଥିଲା। ଏହା ଶୁଣି କୋର୍ଟ ଭିତରେ ଥିବା କିଛି ଓକିଲ ଭୟ କରିଯାଇଥିଲେ। କୋର୍ଟରେ ଅର୍ଚ୍ଚନାଙ୍କ ପ୍ରବେଶକୁ ନେଇ ଏପରି ରୁଜବ କରାଯାଇଥିବା ପରେ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା।

ଖଣ୍ଡଗିରି ଥାନାରେ ୧୬, ନୟାପଲ୍ଲୀରେ ୬ ଦଫା

ଅର୍ଚ୍ଚନାଙ୍କ ସମେତ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଜଗବନ୍ଧୁ ଏବଂ ସହଯୋଗୀ ଖଣ୍ଡଗିରିର ନାମରେ ଖଣ୍ଡଗିରି ଥାନାରେ ୧୬ଟି ଦଫାରେ ଏକ ମାମଲା ରହିଛି। ଏପଟେ ଅକ୍ଷୟ ପରିଜାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ଅର୍ଚ୍ଚନାଙ୍କ ନାମରେ ନୟାପଲ୍ଲୀ ଥାନାରେ ହୋଇଥିବା ମାମଲା (ନଂ.୪୯୬/୨୦୨୨)ରେ ୬ଟି ଦଫା ଲାଗିଛି। ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ଆରପିସି ଦଫା ୩୮୪, ୩୮୫, ୩୮୬, ୧୨୦ ଡି, ୫୦୬ ଏବଂ ଆରଟି ଆକ୍ଟର ଦଫା ୬୦ ଲାଗିଛି।

ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି କେବେ..

ପ୍ରଯୋଜକ ଅକ୍ଷୟ ପରିଜା ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩୦ରେ ନୟାପଲ୍ଲୀ ଥାନାରେ ଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି କେବେରାଜ ମାଧ୍ୟମରେ ଅର୍ଚ୍ଚନା ତାଙ୍କୁ ବ୍ଲକ୍‌ମେଲ୍ କରି ଧମକ ଦେଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଏନେଇ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଅର୍ଚ୍ଚନା ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳିଙ୍କୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଦର୍ଶାଇଥିଲା। ଏପଟେ ଅର୍ଚ୍ଚନାଙ୍କ ନାମରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଖଣ୍ଡଗିରି ଥାନାରେ ଅକ୍ଟୋବର ୨ରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ନିଶା ଦେଇ ନଗ୍ନ ଭିଡ଼ିଓ କରିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ବ୍ଲକ୍‌ମେଲ୍ କରି ବହୁଚର୍ଚ୍ଚିତ ହେବା ସହ ଖରାପ ସମ୍ପର୍କ ରଖିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରୁଥିଲେ ବୋଲି ସେ ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। ତେବେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ନୟାପଲ୍ଲୀ ଥାନା ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଥିବା ବେଳେ ପୋଲିସ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚଳୁନାହିଁ ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି।

ସେଲଫି କରନ୍ତୁ ଧାରତ୍ରି
 ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲଫି
 metroseliefie@gmail.com



@ ବନିତା



@ ବିଶ୍ୱଜିତ୍



@ ଭାବଗ୍ରହା

@ ବର୍ଷା



@ ଗୁପ୍ତରଞ୍ଜନ

ଆପଣମାନେ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ, ସାଙ୍ଗ କିମ୍ବା ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ଗହଣରେ ଉଠାଇଥିବା ସେଲଫିକୁ ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ୍ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ଫଟୋ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସୁଖିରୁ ଆରମ୍ଭ
 ୨୭.୧୦.୨୦୨୨
 ୨, ୩, ୬, ୮, ୧୧ ଟଙ୍କା

ସୁନା	୧୦୦ ମିଲିଗ୍ରାମ
ରୂପା	୨୧.୫୦୦ ଗ୍ରାମ

'ଅଦ୍ୱିତୀୟତା କଳା, ସାହିତ୍ୟର ଉପହାର'



ଅଭିଯୁକ୍ତା କଥାକାର ଡ. ଗୌରହରି ଦାସଙ୍କୁ 'ଶାରଳା ପୁରସ୍କାର' ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ଚିତ୍ରକର ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମହାନ୍ତି ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତାୟତନର ରୁନୁ ଘନଶ୍ୟାମ ପଣ୍ଡା 'ଲଲା-ବଂଶୀଧର ପଣ୍ଡା କଳା ସମ୍ମାନ' ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭.୧୦.୨୦୨୨

ଡ. ଗୌରହରି ଦାସଙ୍କୁ ୪୩ତମ ଶାରଳା ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମହାନ୍ତି ଓ ଘନଶ୍ୟାମ ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ 'ଲଲା-ବଂଶୀଧର ପଣ୍ଡା କଳା ସମ୍ମାନ'

ସମାଜରେ କଳାକାର, ଲେଖକଙ୍କ ପ୍ରତି ପୁରସ୍କାର ହେଉଛି ଏକ କୃତଜ୍ଞତା। ଏହା ସୃଜନଶୀଳତା ପ୍ରତି ବିଶ୍ୱାସ ଆଣିବା ଯେ ସେ ଆମର ଅଦ୍ୱିତୀୟତା କଳା, ସାହିତ୍ୟର ଉପହାର। ସମସ୍ତେ ନିଜ ନିଜ ବିବେକ ଅନୁସାରେ ଲେଖା, କଳାକୃତିକୁ ବୃଦ୍ଧିପାତ୍ର ଏବଂ ଏହାକୁ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଶବ୍ଦ ନିମନ୍ତ୍ରିତ ଅଭିଯୁକ୍ତାଙ୍କ ଯୋଗଦେଇ ଶାନ୍ତିପୁର ମୁଖ୍ୟ ଦର୍ଶନ ପୀଠ ସମ୍ମୁଖ ମଣ୍ଡପରେ ଆୟୋଜିତ ପୂଜା ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଏହାକୁ ସୃଷ୍ଟିର ରକ୍ଷା ସେହିଦିନ ସକାଳ ୮ଟା ଦିନ ୧୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଧରି ଶାନ୍ତିପୁର ପର୍ଯ୍ୟଟକ ତଥା ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଦର୍ଶନ ବନ୍ଦ ରହିବ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଗ୍ଲାନାୟ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ତରଫରୁ ଆବଶ୍ୟକ ସୁରକ୍ଷା କର୍ତ୍ତବ୍ୟା ଛାଡ଼ି ରହିବ।

ଡ. ଗୌରହରି ଦାସଙ୍କୁ ଚାଳ ଗଳ୍ପ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପୁସ୍ତକ 'ବାଦ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଗଳ୍ପ' ପାଇଁ ଚଳିତବର୍ଷର ୪୩ତମ 'ଶାରଳା ପୁରସ୍କାର' ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ପୁରସ୍କାର ବାବଦକୁ ୫ଲକ୍ଷ ପାଠକଙ୍କୁ ପହଞ୍ଚାଇବାରେ କଳାକୃତି ହିଁ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ, ଯାହାଦ୍ୱାରା ବ୍ୟକ୍ତି ମଧ୍ୟରେ ଅଦ୍ୱିତୀୟତା ଜାଗ୍ରତ ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ବିଶିଷ୍ଟ ହିନ୍ଦୀ ଲେଖକ ଉପନ୍ୟାସ ବାଳକପେୟା କହିଛନ୍ତି। ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ମେଟ୍ରୋ ପତ୍ରିକା ଗାନ୍ଧିଚେରା ଟ୍ରଷ୍ଟି (ଇମ୍ପାକ୍ଟ) ପକ୍ଷରୁ ରୁଧିର ଅପରାହ୍ନରେ ଆୟୋଜିତ ଶାରଳା ପୁରସ୍କାର ଉତ୍ସବରେ ପୁସ୍ତକ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ସେ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ କଥାକାର

ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ମୋର ହସ୍ତକ୍ଷେପ। ସମସ୍ତେ ଦିନେ ଗପ ପାଲଟିବେ। ଏହା ଏକ ଅନିବାର୍ଯ୍ୟ ନିୟତି। ଗାଳ୍ପିକଙ୍କ ପରେ ଗାଳ୍ପିକ ବିବାଦ ନେଉଥିବେ କିନ୍ତୁ ଗଳ୍ପ, ଶବ୍ଦ ରହିବ। ଶବ୍ଦର ଶେଷ ନାହିଁ, ଶବ୍ଦର ସମାପ୍ତ ନାହିଁ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି କଳା କ୍ଷେତ୍ରରେ କାବନବ୍ୟାପୀ ସାଧନାର ଉତ୍କର୍ଷ ପାଇଁ ଇମ୍ପା ଟ୍ରଷ୍ଟି ପକ୍ଷରୁ ଚିତ୍ରକର ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମହାନ୍ତି ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତାୟତନର ରୁନୁ ଘନଶ୍ୟାମ ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ 'ଲଲା-ବଂଶୀଧର ପଣ୍ଡା କଳା ସମ୍ମାନ'ରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କୁ ଦେଖି ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଅର୍ଥରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଉତ୍ସବରେ ଟ୍ରଷ୍ଟି ସାହିତ୍ୟ ପାଇଁ ଆଜି ମୋର ପରିଚୟ। ସାହିତ୍ୟ ଯଦି ନ ଥାନ୍ତା ମୋର ଏଭଳି ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରି ନ ଥାନ୍ତା। ସାହିତ୍ୟମୋର କୁରୁକ୍ଷେତ୍ର ଏବଂ ଶବ୍ଦମୋର ଶସ୍ତ୍ର। ସାହିତ୍ୟର ଧର୍ମ ଶୋଭାପଡ଼ିଥିବା ବେବତାଙ୍କୁ ନିଦର ଉଠାଇବା। ସମାଜର ରାଜନୈତିକ, ଅର୍ଥନୈତିକ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ

ପୂର୍ବତନ ଏଜି ଅଶୋକ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଡିସ୍‌ଚାର୍ଜ୍ ପିଟିଶନ ଖାରଜ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୭.୧୦. ଅର୍ଥତତ୍ତ୍ୱ ବିଭାଗ ସଂସ୍ଥା ମାମଲାକୁ ବାଦ ଦେବା ନେଇ ପୂର୍ବତନ ଆଡଭୋକେଟ ଜେନେରାଲ ଅଶୋକ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆଗତ ଡିସ୍‌ଚାର୍ଜ୍ ଆବେଦନକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ରୁଧିର ଅପରାହ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ମାମଲାର ନିୟମିତ ଶୁଣାଣି କରିବା ପାଇଁ ସିବିଆଇ କୋର୍ଟକୁ ଅବାଲଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଅର୍ଥତତ୍ତ୍ୱ ବିଭାଗ ମାମଲାକୁ ତାଙ୍କୁ ବାଦ ଦେବା ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସିବିଆଇ କୋର୍ଟରେ ପୂର୍ବତନ ଏଜି ଅଶୋକ ମହାନ୍ତି ଡିସ୍‌ଚାର୍ଜ୍ ପିଟିସନ ଦାୟର କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ତାଙ୍କ ଆବେଦନ ଖାରଜ ହେବାରୁ ସେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ସ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ମାମଲାର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଶୁଣାଣି ବେଳେ ୨୦୧୮ରେ ହାଇକୋର୍ଟ ନିମ୍ନ ଅବାଲଟକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଉପରେ ସ୍ଥିତିବଦ୍ଧ କରି କରିଥିଲେ। ସ୍ଥିତିବଦ୍ଧତା ଖାରଜ ହୋଇଥିବାରୁ ସିବିଆଇ କୋର୍ଟରେ ମୂଳ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସିବିଆଇ ପ୍ରମୁଖକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଥିଲା। ହାଇକୋର୍ଟରେ ୨୦୧୯ରୁ ପିଟିସନିଆଁ ଆଶୋକଙ୍କ ଆବେଦନର ଦୂରତ ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଦୂରତ ଶୁଣାଣି ହୋଇ ନ ପାରିଲେ ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ର ସ୍ଥିତିବଦ୍ଧତା ହଟାଇବାକୁ ଗତ ଅନାଷ୍ଟ ମାସରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ତାଙ୍କ ରାୟରେ ହସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଅଶୋକଙ୍କ ଆବେଦନକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଶୁଣାଣି କରିଥିବାବେଳେ ଡିସ୍‌ଚାର୍ଜ୍ ପିଟିଶନ ଖାରଜ କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହ ମୂଳ ମାମଲାର ନିୟମିତ ଶୁଣାଣି କରି ଏକ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଫାଇସଲ କରିବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସିବିଆଇ କୋର୍ଟକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ୨୦୧୪ରେ ଚିତ୍ତଫଣ୍ଡ ମାମଲାରେ ସିବିଆଇ ଅଶୋକ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ରିଟ କରିଥିଲା ବେଳେ ସେ ଜାମିନରେ ଆସିଥିଲେ।

ଶିବ ନାରାୟଣ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ପରଲୋକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭.୧୦.୨୦୨୨ ରିଶ୍ମିନାଲ ରିସର୍ଚ୍ଚ ଲାବରେଟୋରୀରେ ସ୍ୱର୍ଗତ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଶେଷକୃତ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ସାନ ବାଉଁଶ ବିକାଶ ସାବର (ଆର୍.ଆର୍.ଏଲ)ର ପୂର୍ବତନ ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ଶିବ ନାରାୟଣ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ରୁଧିର ଅପରାହ୍ନ ପରଲୋକ ଘଟିଛି। ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟକଳିତ ରୋଗରେ ପଡ଼ିତ ହୋଇ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ରୁଧିର ଅପରାହ୍ନରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଶହାଦନଗରସ୍ଥିତ ଶିବ ନାରାୟଣଙ୍କ ଗାଁ ମଧୁରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବାସଭବନରେ ତାଙ୍କର ଦେହାନ୍ତ ହୋଇଛି। ସ୍ୱର୍ଗତ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ପତ୍ନୀ ସ୍ୱର୍ଗତା ଚନ୍ଦ୍ରିକା ମୃତ୍ୟୁବେଳକୁ ତାଙ୍କୁ ୯୩ବର୍ଷ ବୟସ ମହାପାତ୍ର ଜଣେ ବିଶିଷ୍ଟ ସାହିତ୍ୟିକା ଥିଲେ।



ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ରିଶ୍ମିନାଲ ସାଇନ୍ସ ସେଣ୍ଟରରେ ରୁଧିର ଅପରାହ୍ନ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ନାଟକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଭିନୟ ମାଧ୍ୟମରେ କଳାକାରମାନେ ବାର୍ଷିକ ଦେଉଛନ୍ତି।



ପରିଚୟ ଜାତୀୟ ଜନଜାତି ଉତ୍ସବ ଓ ସ୍ୱାଭିମାନ ଆଦିବାସୀ ମେଳାକୁ ରୁଧିର ଅପରାହ୍ନ ପରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମେୟର ସୁଲୋଚନା ଦାସ, କଟକ ମେୟର ସୁବାସ ସିଂ, ବିଧାୟକ ଅନନ୍ତ ନାରାୟଣ ଜେନା ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ମେଳା ବୁଲୁଛନ୍ତି।



ଆଜାର୍ଦ୍ଧା କା ଅନୁତ ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ ମେଜର ଧ୍ୟାନଚାନ୍ଦ ନ୍ୟାଶନାଲ୍ ସ୍ପୋର୍ଟିଭ୍ ମ୍ୟୁଜିକ୍‌ରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୯ରେ ବାହାରିଥିବା ବାଇକ୍ ଗାଲି ରୁଧିର ଅପରାହ୍ନ କଟକ ଓଡ଼ିଆ ବଜାରସ୍ଥିତ ନେତାଜୀ ଜନ୍ମସ୍ଥାନ ସଂଗ୍ରହାଳୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ସକଳ, ସଂଗ୍ରାମୀଙ୍କ ସହ ୧୨ ଅପରାଧୀ ଡ଼ିଡ଼ିଆର ହେବେ କଟକ ଅଫିସ/ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୧୦(ଭୁବନେଶ୍ୱର): ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅପରାଧୀ ଚାନ୍ଦି ଓ ଉପାଧୀ କେଶରୀ ପ୍ରଧାନ ଓ କଟକର ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ସ୍ତର ସକଳଙ୍କ ସମେତ ୧୧ ଜଣ ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ସହରକୁ ଡ଼ିଡ଼ିଆର କରି କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ୍ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପୋଲିସ୍ କମିଶନରଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିବା ନେଇ ରୁଧିରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ତିନିଟି ପିନାକ ମିଶ୍ର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ତିନିଟି କହିଛନ୍ତି, ସମସ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ୨୮ ତାରିଖରେ ନିଜର ପକ୍ଷ ରଖିବା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯିବ। ଏଥିସହ ସେମାନେ ସହର ଛାଡ଼ିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବେ। ସକଳଙ୍କ ସହ ଡ଼ିଡ଼ିଆର ଚାଲିଲାରେ ଅଛନ୍ତି ତାରି ଓଡ଼ିଆ ଶିକ୍ଷାକ୍ରମ ଖଣ୍ଡେଳ ଓ ମିଲନ ଲେଙ୍କାଙ୍କ ଭଳି ଅପରାଧୀ। ସେମାନେ କେଲୁ ପ୍ରକଳିକା ପରେ ଏବେ ସହରରେ ଅଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଆଗକୁ ଅପରାଧ ଯତ୍ନବାନ ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଏଥିପାଇଁ ସମସ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଡ଼ିଡ଼ିଆର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପରେ ସେମାନେ ସହର ଛାଡ଼ିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। ନଚେତ୍ ଆଜନ ଅନୁସାରେ ଖାଲି କଲେ ଚାଲି ଗିରଫ କରାଯିବ ବୋଲି ତିନିଟି କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ରାଜଧାନୀର ବିଭିନ୍ନ ଆଞ୍ଚଳିକ ଅଞ୍ଚଳରେ ମାଉସି, ଗାଳିଗୁଳ, ମାଗଣାସ୍ତ୍ର ଦେଖାଇ ସମ୍ପତ୍ତି, ଚିଠି ଆଦାୟ, ଲୁଚ ଆଦି ଦେଖାଇ ସମ୍ପତ୍ତି ଲୁଚା ଲୁଚାସାଗର ଅଞ୍ଚଳର ବାବୁ ଓଡ଼ିଆ ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୧ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଡ଼ିଡ଼ିଆର ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଏନେଇ କାବୁକୁ କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ନୋଟିସ୍ କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ୨୦୧୭ରୁ ୨୦୨୧ ମଧ୍ୟରେ ତାଙ୍କ ନାମରେ ଲୁଚାସାଗର ଆନାରେ ୧୧ଟି ଆପରାଧୀଙ୍କ ମାମଲା ଚଳୁ ହୋଇଛି। ସତର୍କ ଆଜନ ବଳରେ ବାବୁଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଡ଼ିଡ଼ିଆର ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରାଯାଇଥିବା କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ଖଣ୍ଡଗିରି ପାଦଦେଶରେ ଅଳିଆ ପାହାଡ଼

ହେଡୁବାଦୀ ସମାଜ ବିରୋଧରେ ଏତଲା

ଜାଣିଶୁଣି ଏତିହ୍ୟକୁ ବିକୃତ କରୁଛି ବିଏମ୍ସି



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୧୦(ଭୁବନେଶ୍ୱର)

ପ୍ରାଚୀନ ଐତିହ୍ୟକୁ ବିକୃତ କରୁଥିବା ଡ଼ିଡ଼ିଆର ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ବିଏମ୍ସି ଅଧିକାରୀ ଡ଼ିଡ଼ିଆର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ ୧୧ଟି ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ହାତକୁ ନିଆଯାଇଛି। ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗକୁ ଆକର୍ଷଣୀୟ କରାଯାଇଛି। ହେଲେ ଦେଶର ଅନ୍ୟତମ ଐତିହ୍ୟପୁରୁଷ ଖଣ୍ଡଗିରିରେ ଭିନ୍ନ ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଏହାର ପାଦଦେଶରେ ଥିବା ରୁଦ୍ଧିଷ୍ଟ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ (ବିଏମ୍ସି) ପକ୍ଷରୁ ଅଳିଆ ଆବର୍ଜନା ଗଦା କରାଯାଇଛି। ଖଣ୍ଡଗିରି ଓ ଉଦୟଗିରି ବୁଲିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ତଥା ରାଜ୍ୟ ବାହାରୁ ଆସୁଥିବା ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଆବର୍ଜନାର ପାହାଡ଼ ଦେଖିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି, ଯାହା ମନ୍ଦିରମାନଙ୍କ ସହର ଐତିହ୍ୟର ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପ୍ରତି ଭିନ୍ନ ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ବିଏମ୍ସି ଜାଣିଶୁଣି ଖଣ୍ଡଗିରି-ଉଦୟଗିରି ଭଳି

ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଆସୁଥିବାବେଳେ ଏପରି ଚିତ୍ର ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ଅଳିଆ ଆବର୍ଜନା ପରିସ୍ଥିତି ଦୂରୀକ୍ଷ ବାହାରେ। ଫଳରେ ଏଠାରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ବ୍ୟାଘାତ କରିପାରୁ ନାହିଁ କି ନିଜରେ ଥିବା ବିଶ୍ୱାସାତ୍ମକରେ ବିଶ୍ୱାସ ନେଇପାରୁନାହାନ୍ତି। ସେହିପରି ବୁଲି ଜାବକକୁ ଆବର୍ଜନାରୁ ପଲିଥିନ କରି ଆଦି ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ରୋଗଗ୍ରସ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଥିବା ଅସ୍ତ୍ରାୟା ତମ୍ବିଆର୍ (ଚିପିଏସ୍) ଭଳି ଏଠାରେ କ୍ରମଶଃ ଆବର୍ଜନା ଗଦା କରିବା ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନାସନ ଯୋଜନା କରୁଥିବା ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଆଶଙ୍କା କରୁଛନ୍ତି। ଯଦି ତୁରନ୍ତ ଏଠାକୁ ସମସ୍ତ ଅଳିଆ ନ ଉଠେ, ତେବେ ଏହି ପର୍ଯ୍ୟଟନ କେନ୍ଦ୍ର ଆବର୍ଜନା କେନ୍ଦ୍ରରେ ପରିଣତ ହେବ। ଏହା ରାଜ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ପାଇଁ ଆଦୌ ଶୁଭକର ରୁହେଁ ବୋଲି ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଆସୁଥିବାବେଳେ ଏପରି ଚିତ୍ର ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ଅଳିଆ ଆବର୍ଜନା ପରିସ୍ଥିତି ଦୂରୀକ୍ଷ ବାହାରେ। ଫଳରେ ଏଠାରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ବ୍ୟାଘାତ କରିପାରୁ ନାହିଁ କି ନିଜରେ ଥିବା ବିଶ୍ୱାସାତ୍ମକରେ ବିଶ୍ୱାସ ନେଇପାରୁନାହାନ୍ତି। ସେହିପରି ବୁଲି ଜାବକକୁ ଆବର୍ଜନାରୁ ପଲିଥିନ କରି ଆଦି ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ରୋଗଗ୍ରସ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଥିବା ଅସ୍ତ୍ରାୟା ତମ୍ବିଆର୍ (ଚିପିଏସ୍) ଭଳି ଏଠାରେ କ୍ରମଶଃ ଆବର୍ଜନା ଗଦା କରିବା ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନାସନ ଯୋଜନା କରୁଥିବା ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଆଶଙ୍କା କରୁଛନ୍ତି। ଯଦି ତୁରନ୍ତ ଏଠାକୁ ସମସ୍ତ ଅଳିଆ ନ ଉଠେ, ତେବେ ଏହି ପର୍ଯ୍ୟଟନ କେନ୍ଦ୍ର ଆବର୍ଜନା କେନ୍ଦ୍ରରେ ପରିଣତ ହେବ। ଏହା ରାଜ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ପାଇଁ ଆଦୌ ଶୁଭକର ରୁହେଁ ବୋଲି ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ଅସ୍ତ୍ରାୟା ଭାବେ ଆବର୍ଜନା ରଖାଯାଉଛି

ରୁଦ୍ଧିଷ୍ଟ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱ ଲଢ଼ିବେ। ଏଠାକୁ ପ୍ରତିଦିନ ହଜାର ହଜାର ସଂଖ୍ୟାରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଆସୁଛନ୍ତି। ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନେ ବଳକା ଖାଦ୍ୟପଦାର୍ଥ ଓ ପଲିଥିନ କରି ଆଦି ପକାଉଛନ୍ତି। ସେସବୁ ଅଳିଆକୁ ଏଠାରେ ଏକାଠି କରି କେବଳ ଅସ୍ତ୍ରାୟା ଭାବେ ରଖାଯାଇଛି। ନିୟମିତ ଏହି ଆବର୍ଜନାକୁ ବିଏମ୍ସି ଗାଡ଼ି ଦ୍ୱାରା ଗ୍ଲାନାଡ଼ିରେ କରାଯାଉଛି। କିଛି ଦି ବାହାର ଅଳିଆ ଏଠାରେ ପକାଯାଉ ନାହିଁ।

ଖୁବେହୁ ସାଧୁ, ତେଜପୁ କମିଶନର(ପରିମଳ)

ଏଠାରେ ସାମାଜିକ ଭାବେ ଅଳିଆ ରଖାଯାଉଛି। ସଫେଲ ସଂସ୍ଥା ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି। ନୂଆ ସଫେଲ ସଂସ୍ଥା ଦାୟିତ୍ୱ ନେବା ପରେ ଖଣ୍ଡଗିରି ଓ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳର ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଅନେକ ସୁଧାର ଆସିବ। ନଭେମ୍ବର ୧ ରୁ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳକୁ ସମସ୍ତ ଅଳିଆ କିପରି ଉଠିବ ତାହା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି।

ଆବର୍ଜନା ଦେଖି ମନରେ ମୁକ୍ତ ସୃଷ୍ଟି ହେଲା

ମନ୍ଦିରମାନଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅନ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳି ଖଣ୍ଡଗିରି ଓ ଉଦୟଗିରି ପାହାଡ଼। ଏହି ଗ୍ଲାନକୁ ଆମେ ବାରମ୍ବାର ଆସିବାକୁ ଲାଗିଛୁ। ତେବେ ଏଠାରେ ଯେପରି ଅଳିଆ ଗଦାହୋଇ ରହିଛି ଏହା ଏହି ଗ୍ଲାନର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ନଷ୍ଟ କରୁଛି। ବସ୍ତୁ ଓ ଲୁଗାକା ମାତ୍ରେ ପ୍ରଥମେ ଏହି ଦୃଶ୍ୟ ଉପରେ ନଜର ପଡ଼ିଲା। ସେଥିପାଇଁ ପାହାଡ଼ ବୁଲିବା ପୂର୍ବରୁ ମନରେ ଚିତ୍ତେ ବସ୍ତୁ ସୃଷ୍ଟି ହେଲା ଯେ, ପୁରା ପାହାଡ଼ ଏମିତି ଅପରିଷ୍କାର ହୋଇଥିବ କି? ତେଣୁ ଏହି ଗ୍ଲାନ ପ୍ରଥମେ ସ୍ୱଳ୍ପ ରଖିବା ଉଚିତ୍।



ବାହାରକୁ ଖରାପ ବାର୍ତ୍ତା ଯାଉଛି

ଆମ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏପରି ଏକ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳି ରହିଛି, ଏହା ଆମ ପାଇଁ ଏକ ଗୌରବର କଥା। କିନ୍ତୁ ଏଠାରେ ଏତେ ମାତ୍ରାରେ ଆବର୍ଜନା ଗଦା ହେବା ଫଳରେ ବାହାରକୁ ଏକ ଖରାପ ବାର୍ତ୍ତା ଯାଉଛି। ସ୍ୱଳ୍ପତା ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ନାହିଁ ବିଏମ୍ସି କମିଶନର ନେତୃତ୍ୱରେ ଆମେ ଦେଖୁଛୁ। ହେଲେ ନିଜେ କିପରି ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀକୁ ଆବର୍ଜନାମୟ କରିଦେଉଛି ତାହା ବିଶ୍ୱାସ କରୁନାହିଁ। ସ୍ୱଳ୍ପତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ପୁରସ୍କାର ମିଳୁଛି। ତେଣୁ ଏସବୁକୁ ଗୁରୁତର ସହ ନେବା ଉଚିତ୍। ବାହାରୁ ଆସୁଥିବା ପର୍ଯ୍ୟଟକ କିପରି ଆମ ଅଞ୍ଚଳକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବେ ସେଥିପ୍ରତି ପ୍ରଶଂସା ଦେବୁ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଏ।

୩ ଲୁଚ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ, ୬ ମୋବାଇଲ ଜବତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୧୦(ଭୁବନେଶ୍ୱର) ରାଜଧାନୀରେ ଲୁଚ୍ପାଟ କରୁଥିବା ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଖଣ୍ଡଗିରି ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ଖଣ୍ଡଗିରି ଥାନା ଡୁପ୍ଲିକା ସତ୍ୟବିହାର ସତ୍ୟବିହାର କୁମାର ରାଉତ ଓ ଉପାଧୀ ପିଠୁ (୨୩), କାହ୍ନା ଦାସ(୨୨) ଓ ଖୋଜା ବିଲା ବେଗୁନିଆ ଚକ୍ରାଧିକାର ଦିଲ୍ଲୀପ କୁଠିଆରୀ(୨୪)। ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ୬ଟି ମୋବାଇଲ ଜବତ ହୋଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ନାଁରେ ଖଣ୍ଡଗିରି ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ଥାନାରେ ମାମଲା ରହିଛି। ଅନ୍ୟ କିଛି ସହଯୋଗୀ ଫେରାର ଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଧରିବାକୁ ପୋଲିସ୍ ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇଛି। ଏନେଇ ପୋଲିସ୍ ମାମଲା (ନଂ ୫୩୨/୨୨) ରୁକ୍ତ କରି ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ରୁଧିରା କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଥିଲା। ଜାମିନ ନାମଞ୍ଜୁର ହେବାକୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବିଚାର ବିଚାଗାୟ ହାତରକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ରାତ ୨୧ ତାରିଖ ରାତି ସାଢ଼େ ୧୧ଟା ସମୟରେ ଶିବ ଜିତଲ ନାମକ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ବାଲକରେ ଯାଉଥିବା ସମୟରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ କାହ୍ନା ଓ ସତ୍ୟବିହାର ହାତରୁ ମୋବାଇଲ ନେଇ ଚମ୍ପଟ ମାରିଥିଲେ। ସେ ଖଣ୍ଡଗିରି ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ଯତ୍ନଶୀଳ ଚକ୍ରାଧିକାର କରି ୨ ଜଣଙ୍କୁ ଧରିବା ପରେ ସେମାନେ ଗବେଷକ ଡ. ଶ୍ରୀନିବାସ ଘଟୁଆରୀ ଦ୍ୱାରା ଦିଲ୍ଲୀପଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା।

‘ଆଧୁନିକତା ଆଳରେ ସଂସ୍କୃତିକୁ ଅଣଦେଖା କରାଯାଉଛି’

ଡ. ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ‘ସୁରେଶ ସୂଜନ ସମ୍ମାନ’ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୧୦(ଭୁବନେଶ୍ୱର) ଅତିଥି ଭାବେ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସତ୍ୟବାଦୀ ମହାପାତ୍ର ଓ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ଦାସଦର୍ମା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଫାଉଣ୍ଡେସନ ସଭାପତି ଡ. ହରେକୃଷ୍ଣ ପାତ୍ରଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନାଟ୍ୟକାର, ଅଭିନେତା ଓ ସଂସ୍କୃତି - ଗବେଷକ ଅଧ୍ୟାପକ ଡ. ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ‘ସୁରେଶ ସୂଜନ ସମ୍ମାନ’ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ସ୍ୱର୍ଗତ ବଳବନ୍ତରାୟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅନୁଦିବ ନାଟକ ‘ଆଖାଡ଼ ଦିନେ’ ଅତିଥିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଲୋକାର୍ପିତ ହୋଇଥିଲା। କବି ରକ୍ଷକ ନାୟକ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଓ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବାବେଳେ ସମାବେଶରେ ସ୍ୱାଗତକ୍ରମ ପ୍ରଦାନ କରି ଡ. ବ୍ରହ୍ମା ଲୋକସଂସ୍କୃତିର ସଂରକ୍ଷଣ ଦିଗରେ ନବତେଜନୀ ଆବଶ୍ୟକତା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ

ଇନ୍ଦନ ଗୋଶାଳାରେ ଚିରିଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ପୂଜା

କାଳିଅନ୍ତା, ୨୬/୧୦(ଡି.ଏ.ଏ.ଏ.): ରାଜଧାନୀ ଉପକଣ୍ଠ ବାଲିଅନ୍ତା ବୁକର ଅଟଳା- ଜଗନ୍ନାଥପୁରସ୍ଥିତ ଇନ୍ଦନ ଗୋଶାଳାରେ ବୁଧବାର ଚିରିଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ପୂଜା ତଥା ଅନୁକୃତ ମହୋତ୍ସବ-୨୦୨୨ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମହୋତ୍ସବରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ବସବାସ କରୁଥିବା ଶ୍ରାବୁକ ଇନ୍ଦନ ଭକ୍ତ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଇନ୍ଦନର ସକ୍ୟାସା ଗୁରୁ ଶ୍ରୀମଦ୍ ହଳଧର ସ୍ୱାମୀ ମହାରାଜ ଯୋଗଦେଇ ଚିରିଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ପୂଜା କାର୍ତ୍ତବୀର ଗାନ ଓ ପ୍ରବଚନ ଦେଇଥିଲେ। ପରେ ଚିରିଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ଶିଳାକୁ ଅଭିଷେକ କରାଯାଇ ତାକୁ ବିଭିନ୍ନ ଫୁଲରେ ସଜା ଯାଇଥିଲା। ପରେ ଅନୁକୃତ ଚିରିଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ସଦୃଶ କରାଯାଇ ତାକୁ ଶୁଙ୍ଖାର କରାଯାଇ ଭକ୍ତମାନେ ଘରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଆଣିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ପିଠା, ମିଠା ସହ ଫଳମୂଳ ଭୋଗ ଲାଗି କରିଥିଲେ। ପରେ ମହା ଆଳିତ ସହ ଗୁରୁଭାଜକ ଚତୁର୍ଥପାର୍ଶ୍ୱ ପରିକ୍ରମା କରାଯାଇଥିଲା। ଗୋଶାଳାରେ ଥିବା ଗାଈକୁ ଶୁଖାଳୁମାନେ ପୂଜା କରିବା ସହ ଫଳମୂଳ ଖୁଆଇଥିଲେ। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଇନ୍ଦନ ମନ୍ଦିରର ମୁଖ୍ୟ ପୂଜକ ସ୍ୱାତେ ଚିତ୍ତ ବାଣ ପୂଜାକାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରିଥିଲେ। ସହ ସଭାପତି ଉପେନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ଦାସଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରନ୍ଥ ଦାସ ଏହି ଉତ୍ସବ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।



ଆରାଧନା ଡ୍ୟାନ୍ସ ଏକାଡେମୀ ପକ୍ଷରୁ ରୁଧିରା କୋର୍ଟରୁ ଉଦ୍ଧୃତ ୧୦ମ ଗୋଟିପୁଅ ନୃତ୍ୟ ଉତ୍ସବରେ ଶିଳ୍ପୀମାନେ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରୁଛନ୍ତି।

ଅଶୋକ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ‘ଆରାଧନା ସଂସ୍କୃତି ମିତ୍ର’ ସମ୍ମାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୧୦(ଭୁବନେଶ୍ୱର)

ଆରାଧନା ଡ୍ୟାନ୍ସ ଏକାଡେମୀ ପକ୍ଷରୁ ରୁଧିରା କୋର୍ଟରୁ ଉଦ୍ଧୃତ ୧୦ମ ଗୋଟିପୁଅ ନୃତ୍ୟ ଉତ୍ସବରେ ଅଶୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରଞ୍ଜନ ଦାସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍ଘୋଷଣ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀ ସଚିବ ପ୍ରବୋଧ ରଥ, ଗୋଟିପୁଅ ନୃତ୍ୟଗୁରୁ ଲିଙ୍ଗରାଜ ବାରିକ, ସଂସ୍କୃତିପ୍ରେମୀ ଡ. ଏଲ.ଏନ୍. ଅଗ୍ରୱାଲ, ଗୁରୁ ବିଜୟ କୁମାର ସାହୁ, ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ଉପସଚିବ

ସଞ୍ଜୟ ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଗୋଟିପୁଅ ନୃତ୍ୟର ବିକାଶ ପାଇଁ ସର୍ବାଧିକ ସହଯୋଗ କରିଥିବା ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗର ପୂର୍ବତନ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଅଶୋକ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ‘ଆରାଧନା ସଂସ୍କୃତି ମିତ୍ର’ ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରାୟ ୨୫ ଅଧିବେଷଣରେ ଏକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଗବେଷକ ଡ. ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ମାଲିଆ, ଗୁରୁ ଧନେଶ୍ୱର ସାଲ୍, ଗୁରୁ ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଳ, ଗୁରୁ ମାଗୁଣି ଜେନା, ଗୁରୁ ଲିଙ୍ଗରାଜ ବାରିକ, ଗୁରୁ ଗୋଟପ

ମହାପାତ୍ର, ଗୁରୁ କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ, ଗୁରୁ ବିଜୟ କୁମାର ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଗୋଟିପୁଅ ନୃତ୍ୟ ଉପରେ ଅଭିନିତ ସୁନ୍ଦର ଗୋଟିପୁଅ ନୃତ୍ୟ ପରିଷଦ, କୈଳାସ ଗୋଟିପୁଅ ନୃତ୍ୟ ଗୁରୁକୁଳ ଏବଂ ମୂର୍ଦ୍ଧାନ ଶିଳ୍ପୀମାନେ କରୁଥିଲେ। ଅନୁଷ୍ଠାନର ସମ୍ପାଦକ ଗୁରୁ ଚନ୍ଦ୍ରସେନ ସାଲ୍ଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ନୃତ୍ୟ ଗବେଷକ ଡ. ଶ୍ରୀନିବାସ ଘଟୁଆରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ।



ବାଲିଅନ୍ତା ବୁକର ଅଟଳା ଜଗନ୍ନାଥପୁରସ୍ଥିତ ଇନ୍ଦନ ଗୋଶାଳାରେ ବୁଧବାର ଚିରିଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ପୂଜା ତଥା ଅନୁକୃତ ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ ଅନୁକୃତ ଚିରିଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ସଦୃଶ ଶୁଙ୍ଖାର କରାଯାଇ ଭୋଗ ନିବେଦ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଛି। ଭୋଗ ଲାଗି ପୂର୍ବରୁ ଭକ୍ତମାନେ ଘରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଆଣିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ପିଠା, ମିଠା ସହ ଫଳମୂଳ ଠାକୁରଙ୍କ ପାଖରେ ସଜାଇ ରଖାଯାଇଛି।

‘ପ୍ରାକୃତିକ ଜଙ୍ଗଲ, ଆର୍ଦ୍ରଭୂମିର ସଂରକ୍ଷଣ ପାଇଁ ପ୍ରତିବନ୍ଧ ହେବା ଉଚିତ’

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୧୦(ଭୁବନେଶ୍ୱର)

ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କ ସତର୍କବାଣୀ ପରେ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ନେଇ ଏବେ ଗମ୍ଭୀର ଆଲୋଚନାମାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି। ବିଶ୍ୱ ନେତୃବର୍ଗ ଉପଯୁକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବା ପାଇଁ ଏହି ଆହ୍ୱାନର ପ୍ରତିଫଳ ନିମନ୍ତେ ଅଜ୍ଞାନକାମ୍ପ ପରି ସବୁଜଗୃହ ଗାଈର ନିର୍ମମକୁ ଗ୍ରାସ କରିବା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରୟାସ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ବିଶ୍ୱ ଚାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନର କାରଣ ଏବଂ ନିରାକରଣ ବିଷୟରେ ସମସ୍ତ ପୃଥିବୀବାସୀ ଅଧିକ ସଚେତନ ହେବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି ଭାରତ ସରକାରଙ୍କର ପୂର୍ବତନ ଜଙ୍ଗଲ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଦାସ କହିଛନ୍ତି। ରୁଧିରା ପରିବେଶ ସମିତି (ଓଇଏସ୍)ର ୪୧ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ଏବଂ ପୁରୁଷ୍କାର ପ୍ରଦାନ ଉତ୍ସବ ନୟାପଲ୍ଲୀରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରୁଧିରା

ଓଡ଼ିଶା ପରିବେଶ ସମିତିର ୪୧ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ



ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଦାସ ଓଇଏସ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସଭାପତି ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ଦାଶଙ୍କ ନାମରେ ନାମିତ ଏକାଦଶ ସ୍ମାରକୀ ବସ୍ତୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସେ ନିଜ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିବା ବୁକ୍ଲି ଇତି ପାଠ୍ୟରେ ଜଙ୍ଗଲ ଓ ଜଳଉତ୍ସ ସଂରକ୍ଷଣର ବିଭିନ୍ନ ଦିଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପ୍ରାକୃତିକ ଜଙ୍ଗଲ ଏବଂ ଆର୍ଦ୍ରଭୂମିର ସଂରକ୍ଷଣ ନିମନ୍ତେ ଆମର ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ଉଚିତ ବୋଲି ସେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଜଙ୍ଗଲ, ବନ୍ୟଜୀବ ଏବଂ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରକୁ ବିଶିଷ୍ଟ ଅବଦାନ ନିମନ୍ତେ ପୂର୍ବତନ ପିସିସିଏସ୍ ବିଜୟ କେତନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ‘ଜୀବନବାପୀ କୃତି ପୁରସ୍କାର’ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ପରିବେଶ ଏବଂ ବିଜ୍ଞାନ ଜନପ୍ରିୟକରଣ ନିମନ୍ତେ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ତଥା ବିଜ୍ଞାନ ଲେଖକ ପ୍ରଫେସର ଅରୁଣ କୁମାର ସାହୁଙ୍କୁ ‘ତରୁଣ ବିଦ୍ୟା ପଦ୍ମ’ ପୁରସ୍କାର ଦିଆଯାଇଥିଲା। ସମସ୍ତ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ଏବଂ ଅନ୍ୟ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ

କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଗଣ୍ଡାମାନ ରବାନ୍ତନାଥ ସାହୁଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ବୃକ୍ଷରୋପଣ ମାଧ୍ୟମରେ ସବୁଜିମା ବୃଦ୍ଧି ନିମନ୍ତେ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ପ୍ରୟାସ ଜାରି ରଖୁଥିବା ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଜୀବନ ସାହା ବାବାଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସାପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ସମିତି ସଭାପତି ଡ. ସୁନ୍ଦର ନାରାୟଣ ପାତ୍ର ବର୍ତ୍ତମାନର ବିଶ୍ୱ ଦୃଶ୍ୟପତ୍ରରେ ଯେଉଁସବୁ ଗମ୍ଭୀର ପରିବେଶ ସମସ୍ୟା ଦୃଶ୍ୟମାନ ହେଉଛି, ସେସବୁକୁ ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରରେ କିପରି ମୁକାବିଲା କରାଯାଇ ପାରିବ, ସେ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଇଏସ୍ ଅଧିକ ସକ୍ରିୟ ଭୂମିକା ଓ କାର୍ଯ୍ୟପଦ୍ଧା ଗ୍ରହଣ କରିବ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏବେ ଆମ ମାନସିକତା, ଜୀବନଶୈଳୀ ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟଧାରାରେ ଯଥେଷ୍ଟ ପରିବର୍ତ୍ତନର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି ସମ୍ପାଦକ ଡ. ଜୟକୃଷ୍ଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଉପ-ସଭାପତି ଡ. ଲାଲା ଏ.କେ. ସିଂହ ଅତିଥି ପରିଚୟ ଦେଇଥିଲେ।

ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନ୍ ସୁରାକ୍ଷା ଆୟତ୍ତ

ଫେଲୋର, ୨୬।୧୦
 ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଏକ ବଡ଼ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ। ପୂର୍ବରୁ ବୁଲୁ ବୁଲୁ ଥିବା ପୋଲିସ୍ ଡେମୋନ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟକୁ ବିଦାୟ ନେଇଥିବା ବେଳେ ବୁଧବାର ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନ୍ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି ଆୟତ୍ତ। ବର୍ଷା ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ମ୍ୟାଚକୁ ଡକ୍ସିଆଁ ଲୁଇସ୍ ମୋଟରରେ ୫ ରନରେ ଜିତି ନେଇଛନ୍ତି ଆୟତ୍ତ। ପୂର୍ବରୁ ଯୋଗ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ



୮୨ ରନର ପାର୍ଟନରଶିପ୍ ଅବସରରେ ଆଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଲୋରୀ ଚକର।

୧୦୫ ରନ୍ କରିଥିବା ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନ୍ ଡକ୍ସିଆଁ ଲୁଇସ୍ ନିୟମ ଅନୁସାରେ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ୫ ରନ୍ ଦୂରରେ ରହି ଯାଇଥିଲା। କୋଷ୍ଠିଆକ୍ ବ୍ୟତୀତ ବ୍ୟାଟିଂ ମ୍ୟାଚାର୍ଥୀ, ଫିଓନ୍ ହାଣ୍ଡ ଓ ଜର୍ଜ୍ଜ୍ ଡକ୍ଟରଲ୍ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଉଇକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ। ଆଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ପୂର୍ବର ଅଫ୍ ଦ ମ୍ୟାଚ ଯୋଗ୍ୟତା କରାଯାଇଥିଲା।
ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସଂସାର
 ଆୟତ୍ତ ୧୯.୨ ଓଭରରେ ୧୫୭/୧୦(ଆଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ବଲ୍-ବିନି-୨୨, ଲୋରୀ ଚକର-୩୪, କର୍ଟିସ୍ କ୍ୟାମ୍ପର-୧୮, ଲିଆମ୍ ଲିଭିଙ୍ଗ୍‌ଷ୍ଟୋନ-୩/୧୭, ମାର୍କ୍ ଡକ୍ଟର-୩/୩୪, ସାମ୍ ଜୁରାନ୍-୨/୩୧) ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନ୍ ୧୪.୩ ଓଭରରେ ୧୦୫/୫ (ଡାଓ୍ବିଡ୍ ମଲାନ-୩୫, ମୋଇନ୍ ଅଲୀ-୨୪*, ହ୍ୟାରୀ ବୁକ୍ସ-୧୮, କୋଷ୍ଠିଆ ଲିଭିଙ୍ଗ୍‌ଷ୍ଟୋନ-୨/୧୭, ଜର୍ଜ୍ଜ୍ ଡକ୍ଟରଲ୍-୧/୫, ଫିଓନ୍ ହାଣ୍ଡ- ୧/୧୭)।

ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପରେ ବଡ଼ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ

ଫ୍ରେସ୍‌କୋରକୁ ହରାଇ ଦଳ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା। ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନ୍ ଚଳିତ ପ୍ରଥମେ ବୋଲିଂ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲା। ଅଧିନାୟକ ତଥା ଓପନର ଆଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ବଲ୍-ବିନି-୨୨ର ବଳରେ ଆୟତ୍ତ ୧୫୭ ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ବଲ୍-ବିନି ୪୭ ବଲ୍ ଖେଳି ୫ ଚୋକା ଓ ୨ ଛକା ମାରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଲୋରୀ ଚକର ୩୪ ଓ କର୍ଟିସ୍ କ୍ୟାମ୍ପର ୧୮ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଏହି ବୁଲୁ

ଝେକାଳିକ ମଧ୍ୟରେ ତୃତୀୟ ଉଇକେଟ୍‌ରେ ୮୨ ରନର ପାର୍ଟନରଶିପ୍ ହୋଇଥିଲା। ୧୦୩ ରନରେ ବିଫାୟ ଉଇକେଟ୍ ଭାବେ ଚକର ଆଉଟ୍ ହେବା ପରେ ଆୟତ୍ତ ଇନିଂସ୍ ଚାପପତା ପରି ଛୁଣ୍ଟି ପଡ଼ିଥିଲା। ଲିଆମ୍ ଲିଭିଙ୍ଗ୍‌ଷ୍ଟୋନ ଓ ମାର୍କ୍ ଡକ୍ଟର ଲେଖାଏଁ ଉଇକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ। ଜବାବରେ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନ୍ ଆରମ୍ଭ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୟନୀୟ ରହିଥିଲା। ୧୪ ରନରେ

KT GLOBAL SCHOOL
 "Experiential & Innovative Learning"

ADMISSIONS OPEN 2023-24
 NURSERY - STD VIII (CBSE PATTERN)

୨ Barunei Temple Road, Khoradia, Odisha - 752057
 ktaglobalschool.org
 9090 1111 77

ନ୍ୟୁଜିଲ୍ୟାଣ୍ଡ-ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ମ୍ୟାଚ ବାତିଲ

ଫେଲୋର, ୨୬।୧୦
 (ପି.ଟି.): ଲଗାଣବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଏଠାରେ ବୁଧବାର ନ୍ୟୁଜିଲ୍ୟାଣ୍ଡ ଓ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବାକୁଥିବା ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ ମ୍ୟାଚ ବାତିଲ କରିଦିଆଯାଇଛି। ଗ୍ରୁପ୍-୧ର ଏହି ଯୁଦ୍ଧରେ ୧୨ ମ୍ୟାଚ ଅପରାହ୍ଣ ୧୩।୩୦ରେ ଖେଳାଯିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଥିଲା। ମାତ୍ର ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ଜନତୋରରେ ରହିବାକୁ

ହୋଇଥିଲା। ଅମାୟର ମ୍ୟାଚକୁ ବାତିଲ ଯୋଗ୍ୟତା କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ। ଫଳରେ ଉଭୟ ଦଳ ପଏଣ୍ଟ୍ ବାଣ୍ଟି ନେଇଛନ୍ତି। ଫେଲୋର କ୍ରିକେଟ୍ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ପୂର୍ବରୁ ବର୍ଷାରେ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ଓପନିଂ ରେମ୍‌ଫରେ ଆୟତ୍ତ ଡକ୍ସିଆଁ-ଲିଭିଙ୍ଗ୍‌ଷ୍ଟୋନ ପକ୍ଷରେ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନ୍ ବିପକ୍ଷରେ ଚଳିଥିବା ବିଜୟ ହାସଲ କରି ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି।

24x7 Helpline: 85568 09999

Dr. Juneja's ACCUMASS
ଓଜନ ବତୀୟ ଆୟୁର୍ବିଶ୍ୱାସ ନାଶକ କରେ

ଆକ୍ୟୁମାସ୍ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଗ୍ରାନ୍ତ୍ୟଲ୍ୟାସ

12

ପ୍ରାକୃତିକ ତତ୍ତ୍ୱର ମିଶ୍ରଣ

ସାରା ଭାରତବର୍ଷରେ ମିଳିଛି ପରିଣାମ

ବାସ୍ତବିକ ଅନୁଭୂତି: ମୁଁ ଲତା କୋରଲାଫୁର, ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ବାସିନ୍ଦା। ମୁଁ ନିଜ ଚେହେରାର ରୁକ୍ଷ ଓ ନିସ୍ତେଜ ଦୃଶ୍ୟକୁ ନେଇ ବହୁତ ଚିନ୍ତିତ ଥିଲି। ବିନେ ମୁଁ ଚିତ୍ତିରେ ରୂପ ମନ୍ତ୍ରା ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଫେସ୍‌ଫାଶ୍ଟର ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଖିଲି। ଏହାର ନିୟମିତ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଦ୍ୱାରା ମାତ୍ର ଚାରି ସପ୍ତାହରେ ହିଁ ମୋ ଚେହେରାର ରୁକ୍ଷ ଓ ନିସ୍ତେଜ ଦୃଶ୍ୟରେ ଅନେକ ଫରକ୍ତ ଅନୁଭବ ହେବାକୁ ଲାଗିଛି। ଆପଣ ବି, ଆଜିଠାରୁ ଆପଣାନ୍ତୁ।

ବାସ୍ତବିକ ଅନୁଭୂତି: ସୁଷମା କୁମାରୀ, ବିହାରର ବାସିନ୍ଦା। ଯେ କୁହୁଛି କି କିଛି ସମୟ ପୂର୍ବେ ମୋ ମୁହଁରେ କାଠିକଣ୍ଡା ହେବା କାରଣରୁ ଦୃଶ୍ୟ ନିସ୍ତେଜ ହୋଇଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଯେବେଠାରୁ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ରୂପ ମନ୍ତ୍ରା କ୍ରିମ୍ ଓ ଫେସ୍‌ଫାଶ୍ଟର ଦୈନିକ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଆରମ୍ଭ କଲି କାଠିକଣ୍ଡା ବହୁତ କମିଯାଇଛି ଓ ଦୃଶ୍ୟରେ କାନ୍ତି ମଧ୍ୟ ଆସିଛି। ଏହାର ଭଲ ଗୁଣ ହେଉଛି, ଏହାର କିଛି ସାଇଡ୍-ଇଫେକ୍ଟ୍ ନାହିଁ।

ବାସ୍ତବିକ ଅନୁଭୂତି: ମୋର ନାମ ସାହିଦ୍ ଅଲୀ, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ବାସିନ୍ଦା। ପୂର୍ବରୁ ମୋ ଚେହେରାରେ ଅତ୍ୟଧିକ ଦାଗ-ଚିହ୍ନ ଦେଖାଦେଉଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଯେବେଠାରୁ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ରୂପ ମନ୍ତ୍ରା କ୍ରିମ୍ ଓ ଫେସ୍‌ଫାଶ୍ଟର ପୂରା କୋର୍ସ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁସାରେ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଆରମ୍ଭ କଲି ସେବେଠାରୁ ମୋ ଚେହେରାର ଦାଗ-ଚିହ୍ନ ବହୁତ କମିଯାଇଛି ଓ ଏବେ ମୋ ଚେହେରା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭଲ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହା ରୂପ ମନ୍ତ୍ରା କାରଣରୁ ସମ୍ଭବ ହୋଇଛି। ଅଧିକ ରୂପ ମନ୍ତ୍ରା।

ବାସ୍ତବିକ ଅନୁଭୂତି: ମୋର ନାମ କାଲ୍ କୁମାର, ହରିୟାଣାର ବାସିନ୍ଦା। କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବେ ମୋ ଚେହେରାରେ ଅନେକ ଦାଗ-ଚିହ୍ନ ଦେଖାଦେବା ସହ ଦୃଶ୍ୟ ବି ରୁକ୍ଷ ଓ ନିସ୍ତେଜ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଆୟୁର୍ବେଦିକ ରୂପ ମନ୍ତ୍ରା କ୍ରିମ୍ ଓ ଫେସ୍‌ଫାଶ୍ଟର କିଛି ସପ୍ତାହ ବ୍ୟବହାର ଦ୍ୱାରା ମୋ ଦୃଶ୍ୟ ପୂର୍ବାପେକ୍ଷା ବହୁତ ଭଲ ହୋଇଯାଇଛି। ଯଦି ଆପଣ କାହାକୁ ଏପରି କିଛି ସମସ୍ୟା ଅଛି ତେବେ ରୂପ ମନ୍ତ୍ରା ପ୍ରତିକୃଷ୍ଟି ନିଶ୍ଚୟ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ।

Enriched with

ରୂପ ମନ୍ତ୍ରା
 Ayurvedic Face Cream & Face Washes

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିବାର ପାଇଁ ସମାନ ରୂପେ ଉପଯୋଗୀ

24x7 Helpline: 87259 66666 | www.roopmantra.com
 Available at all medical & general stores

Hero

ଇଣ୍ଡିଆ, ଆସନ୍ତୁ ପାଳନ କରିବା ଉତ୍ସବ ପୁଣି ଅରେ, ହୃଦୟ ଭରି।

ଘରକୁ ଆଣନ୍ତୁ ନୂଆ ହିରୋ।

Grand Indian Festival of Trust

ଆଜି କିଣନ୍ତୁ*
 ପେମେଣ୍ଟ୍ କରନ୍ତୁ
2023 ରେ

ଫେଷ୍ଟିଭ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ*
₹5000

ଡାଉନ-ପେମେଣ୍ଟ୍
₹1

ଅଫରର ଶେଷ ଦିନ

Enroll and get benefit of **₹6500** T&C apply. **5% EXTRA CASHBACK** SBI card. *Min. Trxn.: ₹20,000; Max. Cashback on one Trxn. per card during the offer period: ₹5,000. per card. Valid only on EMI Trxn. Validity: 01 Oct - 31 Dec 2022. T&C Apply.

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଗୁରୁବାର, ୨୭ ଅକ୍ଟୋବର, ୨୦୨୨

କେନାଲରୁ କଲେଜ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜବତ

ମଲ୍ଲିକ, ୨୬୧୦(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଜଗତପୁରସ୍ଥିତ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ସାହୁ କଲେଜର ଜଣେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତଦେହ କେନାଲରୁ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ସେ ହେଲେ ଜଗତପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କ୍ଷେତ୍ର ବଜାରର ରଞ୍ଜିତାମଣି ମିଶ୍ରଙ୍କ ଏକ ମାତୃ ଝିଅ ଶ୍ରୀରାମା। ସେ ଯୁକ୍ତ ୨ କଳା ବର୍ଷର ଛାତ୍ରୀ ଥିଲେ। ସେ ବୁଧବାର ସକାଳେ କଲେଜ ଯାଉଥିବା କହି ଘରୁ ବାହାରି ଆସିଥିଲେ। ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୩ଟା ସମୟରେ ଲମ୍ବାମନଗର ମଲ୍ଲିକସାହି ପାଖ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା କେନାଲରେ ତାଙ୍କର ମୃତଦେହ ଭାସୁଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଦେଖିଥିଲେ। କେତେକ ଯୁବକ ଚାଲି ପାଣିରୁ ଉଠାଇ କୁଳୁକୁ ଆଣିଥିଲେ। ଜଗତପୁର ଥାନା ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲକୁ ପଠାଇଛି। ମୋବାଇଲ୍ ମିଳିବା ପରେ ଏବଂ ବ୍ୟବହୃତ ଉପରୋଧ ଆସିଲେ ସତ୍ୟାସତ୍ୟ ଜଣାପଡ଼ିବ।

ନିଖୋଜ ନିତ୍ୟାନୟଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜବତ

ସାଲେପୁର, ୨୬୧୦(ଡି.ଏନ.ଏ.)

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା କେନାଲକୁ ଶୋଚି ହେବାକୁ ଆସି ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଭାସିଯାଇଥିଲେ ଜଗତପୁରର ଏକ କମ୍ପାନୀରେ କାମ କରୁଥିବା ନାନକାର ତଳସାହିର ନିତ୍ୟାନୟ ସାଲ୍ (୫୦)। ତାଙ୍କର ମୃତଦେହ ବୁଧବାର ପାଇସାହି ରୁ ୦ ନିକଟରୁ ସାଲେପୁର ପୋଲିସ୍ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ କଟକ ପଠାଇଥିବା ବେଳେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି।

ପୂର୍ବ ତଟ ରେକପଥ
ବେଢ଼ର ବିକ୍ରି ସଂ. SBP-ELECT-2022-T-148
କାର୍ଯ୍ୟର ନାମ: ବିକାସକର୍ମ-ଆଇଆଇ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି
କାର୍ଯ୍ୟର ଆନୁମୋଦିତ ମୂଲ୍ୟ: ₹ 7,11,215.00
EMD: ₹ 14,20,00/-

ପୂର୍ବ ତଟ ରେକପଥ
ବେଢ଼ର ବିକ୍ରି ସଂ. SBP-ELECT-2022-T-147
କାର୍ଯ୍ୟର ନାମ: ବିକାସକର୍ମ-ଆଇଆଇ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି
କାର୍ଯ୍ୟର ଆନୁମୋଦିତ ମୂଲ୍ୟ: ₹ 13,89,533.20
EMD: ₹ 27,80,00/-

ପୂର୍ବ ତଟ ରେକପଥ
ବେଢ଼ର ବିକ୍ରି ସଂ. SBP-ELECT-2022-T-146
କାର୍ଯ୍ୟର ନାମ: ବିକାସକର୍ମ-ଆଇଆଇ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି
କାର୍ଯ୍ୟର ଆନୁମୋଦିତ ମୂଲ୍ୟ: ₹ 31,88,802.58
EMD: ₹ 63,80,00/-

ସହକାରୀ ନିବନ୍ଧକଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ: ସମିତି ସଭାପତି, ସମ୍ପାଦକ ରିରଫ ବଣମଲ୍ଲୀର ଆସରରେ ଝୁମିଲେ ଦର୍ଶକ

ଆଠଗଡ, ୨୬୧୦(ସ.ପ୍ର)

ଆଠଗଡ଼ସ୍ଥିତ ସହକାରୀ ନିବନ୍ଧକ, ସମବାୟ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ବ୍ୟାପକ ଭଙ୍ଗାଢ଼ଙ୍ଗା ହେବା ସହିତ ସହକାରୀ ନିବନ୍ଧକ ଅଶୋକ କୁମାର ପାଣିକୁ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଛି। ବଡ଼ମ୍ଭା ବୁକ ଗୋପପୁର ସେବା ସମବାୟ ସମିତି ସମ୍ପାଦକ ସୂର୍ଯ୍ୟମଣି ସାମନ୍ତରାୟ ଓ ରଫ ବୁଦ୍ଧପଣ, ସଭାପତି କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱର ପରିଡ଼ା ଓ ତାଙ୍କର ଜଣେ ସହଯୋଗୀ ଏହି ଘଟଣା ଘଟାଇଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ସଭାପତି ପରିଡ଼ା ଓ ସମ୍ପାଦକ ସାମନ୍ତରାୟଙ୍କୁ ରିରଫ କରିଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, କଟକ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଠି ନଂ ୧୨୦୦/୧୩୧୨୧୦୧୫୭ ବଡ଼ମ୍ଭା ବୁକ ଖାଲିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ୧୫୦୦ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଚାଷୀ ନିକଟସ୍ଥ ସୁନାପାଳ ସେବା ସମବାୟ ସମିତି ଜରିଆରେ ଧାନ ବିକ୍ରି କରିଆସୁଥିଲେ। ଖାଲିଆ ପଞ୍ଚାୟତ ସଂଗଠିତ ଗ୍ରାମଗୁଡ଼ିକ ଗୋପପୁର ସେବା ସମବାୟ ସମିତି ଅଧୀନରେ ଆସୁଥିବାରୁ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏହି ଗ୍ରାମର ଚାଷୀମାନଙ୍କଠାରୁ ଗୋପପୁର ସମିତି ଧାନ ଜିଣିବା ପାଇଁ ସଭାପତି ପରିଡ଼ା ଓ ସମ୍ପାଦକ ସାମନ୍ତରାୟ କଟକ ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ସାଧାରଣ



ସହକାରୀ ନିବନ୍ଧକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଥିବା ଚେୟାର ଓ ଟେବୁଲ୍ କାଟି ଯୋଗାଣ ଅଧିକାରୀ ଓ ଉପନିବନ୍ଧକଙ୍କୁ ଦରଖାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଖାଲିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ଏମ୍. ନାୟକ, ସମିତି ସଭ୍ୟ ମନୋଜ କୁମାର ବେହେରା ଓ ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ରେମି ସାହି ପ୍ରମୁଖ ଗ୍ରାମରୁ ଦୂରତା କମ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ପୂର୍ବପୁର ସୁନାପାଳ ସେବା ସମିତିରେ ଧାନ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ଲିଖିତ ଭାବରେ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ତେଣୁ ଗୋପପୁର ସମିତି ଧାନ ଜିଣିବା ପାଇଁ ସଭାପତି ପରିଡ଼ା ଓ ସମ୍ପାଦକ ନିବନ୍ଧକଙ୍କୁ ଚବଟ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପ୍ରତ୍ୟାକ୍ଷ ଆଠଗଡ଼ ସମବାୟ ସହକାରୀ ନିବନ୍ଧକ ଅଶୋକ କୁମାର ପାଣି ବୁଧବାର କାଟିଆ ସରପଞ୍ଚ, ସମିତି ସଭ୍ୟ, ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ, ସୁନାପାଳ ସମବାୟ ସମିତି ସଭାପତି ସତ୍ୟେଶ କୁମାର ମିଶ୍ର, ସମ୍ପାଦକ ପଦ୍ମନାଭ ଘଡ଼େଇ, ଗୋପପୁର ସମିତି ସଭାପତି, ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ଚବଟରେ ସହଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଦିନ ୧୧ଟାରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବାକୁ ନେତାମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ଧାର୍ଯ୍ୟ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଗୋପପୁର ସେବା ସମବାୟ ସମିତି ସଭାପତି ଓ ସମ୍ପାଦକ

- ଧାନକିଣାକୁ ନେଇ ବିବାଦ
■ ସହଯୋଗୀ ଫେରାର
■ ସମବାୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଭଙ୍ଗାଢ଼ଙ୍ଗା

ଯୋଗଦେଇ ନ ଥିଲେ। ତେଣୁ ନେତାମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିବା ଅନ୍ୟମାନେ ଲିଖିତ ମତ ପ୍ରଦାନ କରି ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହୋଇ ଗୋପପୁର ସେବା ସମବାୟ ସମିତି ସଭାପତି କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱର, ସମ୍ପାଦକ ସୂର୍ଯ୍ୟମଣି ଓ ତାଙ୍କର ଜଣେ ସହଯୋଗୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଆସି ସହକାରୀ ନିବନ୍ଧକ ଅଶୋକ କୁମାର ପାଣିଙ୍କୁ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ସହିତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଆସବାବପତ୍ର ଭଙ୍ଗାଢ଼ଙ୍ଗା କରିଛନ୍ତି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଆଠଗଡ଼ ଆଠଗଡ଼ରେ ସହକାରୀ ନିବନ୍ଧକ ପାଣି ଏତଲା ଦେବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ୨୬୩୩/୨୨୨ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହିତ ସୂର୍ଯ୍ୟମଣି ଓ କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ରିରଫ କରାଯାଇଛି ଓ ସହଯୋଗୀ ଫେରାର ଥିବା ଧାନୀ ଅଧିକାରୀ ବାମଦେବ ସାହି କହିଛନ୍ତି।



ଡି.ଏନ. ମୁଖିକ ତରଫରୁ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ 'ବଣମଲ୍ଲୀର ଆସର'ରେ ଗତିକାରକୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି।

ତିରିଆ, ୨୬୧୦(ଡି.ଏନ.ଏ)
ଭାବେ ଯୁବନେତା ତଥା ଆଇନଜୀବୀ ଆଦିତ୍ୟ ପ୍ରତାପ ସାହି, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଗତିକାର ଚେତ୍ୟନାଥ ଖୁଲାର ରାଜବାଟୀଠାରେ ପବିତ୍ର ଶ୍ୟାମାଳୀଙ୍କୁ ପୂଜା ଅବସରରେ ଡି.ଏନ. ମୁଖିକ ତରଫରୁ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ 'ବଣମଲ୍ଲୀର ଆସର' ରୁଧିବାର ସମ୍ପାଦକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ସୂର୍ଯ୍ୟମଣି ସାହୁଙ୍କୁ ତଥା କବି ଡଃ. ପ୍ରସନ୍ନ ପାଟ୍ଟନାୟକ ଯୋଗଦେଇ ତିରିଆର କଳା, ସଂସ୍କୃତିକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ସହିତ ପ୍ରଭୁ ପ୍ରସନ୍ନମଣିଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ ସବୁବେଳେ ତିଏମ ମୁଖିକ ଉପରେ ରହିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା

ସରକାରଙ୍କ ଜନହିତକର ଯୋଜନାର ବାର୍ତ୍ତା ବାଣ୍ଟୁଛି ବିଜେଡି

ତିରିଆ/ମଲ୍ଲିକ, ୨୬୧୦(ଡି.ଏନ.ଏ)



ତିରିଆ ବୁକ ଅର୍ଡରର ପୁରୁଣା ତିରିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ବୁଧବାର ବିଜେଡି ଜନସମ୍ପର୍କ ପଦସାଗ୍ରୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୁବନେତା ଆଦିତ୍ୟ ପ୍ରତାପ ସାହି ଯୋଗଦେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଜନହିତକର ଯୋଜନା ଉପରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିଥିଲେ। ତଥ୍ୟାଧିକାରୀ ଶିବମିତ୍ରାଠାରୁ ପଦସାଗ୍ରୀ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ପାଇଁ ଆଇନଜୀବୀ ବେଲ୍ ପୁରୁଣା ତିରିଆ ଉତ୍ତରାଠା ମନ୍ଦିରଠାରେ ସମାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ପଦସାଗ୍ରୀରେ ବୁକ ବିଜେଡି ସଭାପତି ଅଜିତ ଧାର, ମହିଳା ସଭାନେତ୍ରୀ ରୁପା ଦଳେଇ, ମିଶନ ଶକ୍ତି ସଭାପତି ସମସ୍ତରା ବେଗମ, ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ତିରିଆ ସମ୍ପାଦକ ଆଶିଷ କିର, ଜିଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟା ସମ୍ପିତା ରାଉତ, ସଭ୍ୟ ସଞ୍ଜୟ ମଲ୍ଲିକ, ସ୍ୱାସ୍ୟମୟୀ ରଣା,

ତିରିଆରେ ବିଜେଡିର ଜନସମ୍ପର୍କ ପଦସାଗ୍ରୀରେ ନେତା ଓ କର୍ମୀ। ମାରାଗଣା ସାମଲ, ଆଶାଲତା ବେହେରା, ପୂର୍ବତନ ବୁକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାଗୀରାୟ ନୟ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ମାନସ ସାହୁ, ଗୌରହରି ପରିଡ଼ା, ତାପସ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସେହିପରି ରୌତ୍ତର-କଟକ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଜଗତପୁର ଟାଏ ଟାଏ ନୟର ଖର୍ଚ୍ଚରେ ଜନସମ୍ପର୍କ ପଦସାଗ୍ରୀ ମିଶନ ଶକ୍ତି ସଭାପତି ସମସ୍ତରା ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ପ୍ରଭାତ ରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ପଦସାଗ୍ରୀରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଗୁରୁ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଉଷା ଦେବୀ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ବିଧାୟକ ଶିବମିତ୍ରା ବିଶ୍ୱାଳ, ସିଏମସି ଡେବୁଜି ମେୟର ଦମୟନ୍ତୀ ମାଝି, ରୌତ୍ତର କଟକ ବିଜୁ ଛାତ୍ର ଜନତା ଦଳ ସଭାପତି ଅନୁତାମୟ ଘୋଷ ଓ ସମ୍ପାଦକ ବିଶ୍ୱଜିତ ସାମଲ, ଟା ନୟର ଖର୍ଚ୍ଚ କର୍ପୋରେଟର ନଳିନୀ ବେହେରା, ବିଜେଡି ମିତ୍ରୀ ସେଲ ପ୍ରତିନିଧି ତାପସ ମହାନ୍ତି, କିଶୋର ସାହି, ବିଜୟ ଭୂୟାଁ, ଦିଲୀପ ଜେନା ଓ ନାଗେଶ୍ୱର ବେହେରାଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ଦଳୀୟ କର୍ମୀ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଦୟାଧିନି ନାୟକ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ମେଟ୍ରୋ ବିଲ୍ଡର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପୀୟୁଷ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ଅନ୍ତରୀଣ ରହିତାଦେଶ

କଟକ ଅପିସ, ୨୬୧୦

ଓଥାର୍-ଏଚ୍ଡିସି ଦୁର୍ଗତି ଘାପାଳା

ଓଡ଼ିଶା ରୁରାଲ ହାଉସିଂ ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ କର୍ପୋରେସନ୍ (ଓଥାର୍-ଏଚ୍ଡିସି) ଦୁର୍ଗତି ମାମଲାରେ ଦୋଷୀ ଦାୟତ୍ୱ ମେଟ୍ରୋ ବିଲ୍ଡର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପୀୟୁଷ ମହାନ୍ତି ହାଇକୋର୍ଟର ଦ୍ୱାରରୁ ହୋଇଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭିକ୍ଟିମାଡୁ ଅଦାଲତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା

ଦଣ୍ଡଦେଶକୁ ବିରୋଧ କରି ପୀୟୁଷ ଦାୟର କରିଥିବା ଆବେଦନର ବିଚାର ପାଇଁ ହାଇକୋର୍ଟ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ହାଇକୋର୍ଟ ପୀୟୁଷଙ୍କୁ ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ କରି ନିରୁ

ଆଦାଲତ ଦେଇଥିବା ଜୋରିମାନା ଆଦେଶ ଉପରେ ବୁଧବାର ଅନ୍ତରୀଣ ରହିତାଦେଶ ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଓଥାର୍-ଏଚ୍ଡିସି ଦୁର୍ଗତି ମାମଲାରେ ୨୦୦୫ରେ ଭିକ୍ଟିମାଡୁ ଏତଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ କରିଥିଲା। ତଦନ୍ତ ପରେ ଭିକ୍ଟିମାଡୁ ବିଭାଗ ପୀୟୁଷଙ୍କ ସମେତ ଓଏଆର୍ଡିସିର ଅଦାଲତ ପୀୟୁଷ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ୩ ବର୍ଷ ପୂର୍ବତନ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କାରାଦଣ୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ROURKELA DEVELOPMENT AUTHORITY
UDITNAGAR, ROURKELA - 769012
No. 1707/RDA Dated: 26.10.2022
PROCLAMATION
It is hereby informed to the General Public that Smt. Sabita Dash, W/o. Late Rabindra Kumar Dash, has applied for mutation of House No. C2L2-16 under CHP-II, Chhend, Rourkela - 15 in her favour consequent upon death of his/her Mother in law Late Rukmani Dash. If anybody has got objection to the proposed mutation, He/She may file objection petition before the undersigned within 30 (Thirty) days from the date of publication of this proclamation. Objection petition shall not be entertained after expiry of the stipulated period.
Sd./- Secretary
Rourkela Development Authority

IN THE DEBTS RECOVERY TRIBUNAL: CUTTACK
C-71, Sector-7, CDA, CUTTACK-753014
O.A. No. 440/22
Odisha Gramya Bank Vs. Applicant
M/s. Maa Mangala KB Bricks & Ors. Defendants
DEF. 8. Tilotama Nayak, aged about 55 yrs., W/o- Bijay Kumar Nayak, Qr. No. 19/2, Baya Baba Matha Road, Bhoi Nagar, Bhubaneswar-751022. Defendants
SUMMONS BY PAPER PUBLICATION FOR SHOWING CAUSE AS TO WHY RELIEFS PRAYED FOR SHOULD NOT BE GRANTED
Take notice that the applicant has instituted OA No. 440/22 in the Debts Recovery Tribunal, Cuttack for recovery of Rs.27,46,996.94 only pendentliete and future interest thereon at the agreement rate till recover from the defendants with costs and for other reliefs. The above named defendants are hereby directed to appear before this Tribunal in person or through advocates or authorized agents and show cause on 28.11.2022 at 10.30 AM positively as to why the reliefs prayed for should not be granted.
Given under hand and seal of this Tribunal on this 20th day of Month October of 2022.
By orders of this Tribunal
Sd/- Registrar
Debts Recovery Tribunal

BHUBANESWAR DEVELOPMENT AUTHORITY
Akash Shova Building, Pandit Jawaharlal Nehru Marg, Bhubaneswar - 751001, Odisha
Notice No. 36330/BDA OE-III-118/2022
Date: 26.10.2022
REQUEST FOR PROPOSAL FOR SELECTION OF AN EVENT MANAGEMENT AGENCY (EMA) FOR CONCEPTUALISING, CURATING & EXECUTING THE BHUBANESWAR CITY FESTIVAL
No. CAD-2275: Bhubaneswar Development Authority (BDA) invites Proposal for selection of an Event Management Agency (EMA) for Conceptualizing, Curating & Executing the Bhubaneswar City Festival. The RFP Documents will be available from 26.10.2022 to 17.11.2022 in BDA website i.e. bda.gov.in. Any further intimation (i.e. Corrigendum/Addendum/Responses to the queries/clarifications) shall be uploaded in BDA website only.
The Pre-bid meeting is scheduled on 04.11.2022 at 04.00 P.M. in the Conference Hall of BDA Office. The last date for receipt of proposals is 17.11.2022 by 03.00 P.M. and the same would be opened on 17.11.2022 at 04.00 P.M. Please refer the RFP documents for further details.
BDA reserves the right to accept or reject bid process without assigning any reason therefor.
Sd./- Secretary
BDA, Bhubaneswar
OIPR-13033/11/0304/2223

ODISHA POWER TRANSMISSION CORPORATION LIMITED
(A Government of Odisha Undertaking)
Regd. Office: Janpath, Bhubaneswar-751022
No. CAD-2286 CIN:U40102OR2004SGC0075553
TENDER ALERT
1)Tender Call Notice No.-EHTC-BLS/01/2022-23: Engagement of one no 07 seater AC Bolero for EHT (Const) Division Balasore & two nos 07/09 seater AC Bolero for EHT (Const) Sub-division, Balasore & Bhadrak on monthly basis under EHT Construction Division, Balasore.
2)Tender Call Notice No.31/2022-23: Construction of open store yard inside the switch yard premises at 220/33 kV Grid Sub-station Barakote under EHT(O&M) Division Rourkera under EHT (O&M) Circle Burla.
3)Tender Call Notice No.08/KHU/2022-23: Supply and erection of 06 nos. of Steel framed ACCP sign boards each of size 6ft. X 4ft. at six different Grid Sub-stations under EHT (O&M) Division Khurda.
4) Tender Call Notice No.02/2022-23: Procurement and supply of 120 watt LED outdoor based flood light for Grid S/S Kalunga , Grid S/S Sundargarh and Grid S/S Rajgangpur under EHT (O&M) Division, Rajgangpur.
5) E-Tender Call Notice No.33/2022-23: Procurement of different type of Clamps& Connectors for different Grid Sub-Stations under EHT (O&M) Circle, Burla.
6)E-Tender Call Notice No.05/BBSR-DIV/2022-23: Procurement of 132 kV & 33kV CT/PT and 132 kV CVT console boxes for 132/33 kV Grid Sub-Station Ransinghpur under EHT (O&M) Circle Bhubaneswar.
7)Tender Call Notice No.RKL.14/2022-23: Construction of RCC Slab for 220kV and 33kV Cable Trench and earth Pit in S/Y of 220/33kV GSS, Bonai & 132/33kV GSS, Chhend under EHT O&M Division, Rourkela.
8)Tender Call Notice no.RKL.15/2022-23: Painting of 02 nos of Power Transformer and its accessories at 220/33kV GSS, Barkote and GSS, Bonai under EHT O&M Division, Rourkela.
9) Tender Call Notice No.12/BBS/2022-23: Supply of 06 nos of AC Bay Marshalling Kiosk with single source for 132/33 kV Grid S/s, Ransinghpur Under EHT O&M Circle, Bhubaneswar.
10)Tender Call Notice No.13/BBS/2022-23: Provision of new line earthing of 117 nos of EHT towers of different EHT lines under EHT O&M S/S Mendhasal under EHT O&M Circle, Bhubaneswar.
For more details please visit OPTCL's website: www.optcl.co.in.
FIPR-48/2022-23
OIPR-04011/11/0120/2223

ପୂର୍ବ ତଟ ରେକପଥ
କାର୍ଯ୍ୟର ନାମ: ବିକାସକର୍ମ-ଆଇଆଇ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି
କାର୍ଯ୍ୟର ଆନୁମୋଦିତ ମୂଲ୍ୟ: ₹ 215.29 ଲକ୍ଷ, EMD: ₹ 2,57,700/-

ପୂର୍ବ ତଟ ରେକପଥ
କାର୍ଯ୍ୟର ନାମ: ବିକାସକର୍ମ-ଆଇଆଇ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି
କାର୍ଯ୍ୟର ଆନୁମୋଦିତ ମୂଲ୍ୟ: ₹ 31,88,802.58, EMD: ₹ 63,80,00/-

ବିଦୁଲତାଙ୍କୁ ସହାୟତା

ମାହାଙ୍ଗା, ୨୬୧୦(ସ.ପ୍ର): ମାହାଙ୍ଗା ବୁକ ଲଳିତାବିର ପଞ୍ଚାୟତ ମାଗିତ୍ରା ଗ୍ରାମର ବିଧବା ବିଦୁଲତା ମହାରଣାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ। ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କରିବାରେ ବିଦୁଲତାଙ୍କ ପକ୍ଷରେ କମ୍ପାଣି ରହିଛି। ଏକ ଭଙ୍ଗା ଚାଳ ଛପର ଘରେ ପଲିଥିନ ପକାଇ ରହୁଥିଲେ। ଅଗ୍ରଣୀ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂଗଠନ 'ସହର ଚାରିଦେଶକୁ ଚଷ୍ଟ୍ର' ଏହି ଖବର ପାଇବା ପରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ସମ୍ପାଦିକା ପୁସ୍ତକ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସହାୟତା ସ୍ୱରୂପ ତାଙ୍କୁ ରାଶିର ସାମଗ୍ରୀ ଓ ଆର୍ଥିକ ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶୁଭଖଣ୍ଡା ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରିୟଙ୍କା ବିଶ୍ୱାଳ, ଶିକ୍ଷାବିତ ରମେଶ୍ୱର ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ନାଥ, ଦେବୀପ୍ରସାଦ ମହାପାତ୍ର, ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

କଳ୍ପାୟୋଡ଼ିରେ ଚିରିଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ପୂଜା



ବଡ଼ମ୍ଭା, ୨୬୧୦(ଡି.ଏନ.ଏ.): ବଡ଼ମ୍ଭା ବୁକ ଅର୍ଡରର କଳ୍ପାୟୋଡ଼ି ଗ୍ରାମରେ ବୁଧବାର ଚିରିଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ପୂଜା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏହା ଧର୍ମ ଧରାଲିକେ ବୋଲି ଗ୍ରାମ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଗ୍ରାମର ପ୍ରତ୍ୟେକ ସାହିରେ ପ୍ରାୟ ୨୦ଟି ପୂଜାସ୍ଥଳୀରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ମେଢ଼ ପୂଜା ପାଉଥିବା ଦେଖାଯିବା ସହିତ ରଙ୍ଗୀନ ଆଲୋକମାଳାରେ ସଜ୍ଜିତ ହୋଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ କମିଟି ସଭାପତି ମାୟାଧର ନାୟକ, ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ସଭ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ପଣ୍ଡା, ସରପଞ୍ଚ ସାତା ଦାସଙ୍କ ସହିତ ପୂଜା କମିଟିର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତା, ସାହି ମୁରବି ଓ ଯୁବଶାସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରଦ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ପୂଜା ପରିଚାଳନା ହେଉଛି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଗୋଦାବରୀଶା ଓଡ଼ିଆ ଜାତିର ଗୌରବ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୨୬.୧୦ : ଖୋର୍ଦ୍ଧା ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଗୋଦାବରୀଶା ମିଶ୍ରଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ସ୍ଥାନୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଉତ୍ସବର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସଂସଦର ସଭାପତି ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁମିତ୍ରା ଦେବୀଙ୍କ ପ୍ରମୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାଶ, ଡା. ଯୋଗେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଗୋଦାବରୀଶା ଆଦର୍ଶ ଜୀବନରେ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଗୋଦାବରୀଶା ପ୍ରବନ୍ଧ ପ୍ରତିଭାର ଅଧିକାରୀ ଥିଲେ। ଗୋପବନ୍ଧୁ ଗ୍ରନ୍ଥକ ଆଦର୍ଶରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ସତ୍ୟବାଦୀ ବଳୁବନ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଧ୍ୟାପନା କରି ଅନେକ ସେବା କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଏକାଧାରୀ ଜଣେ ସୁସାହିତ୍ୟିକ, ବାପା, ଗାଳ୍ପିକ ଥିଲେ। ଭାରତର ମୁକ୍ତି ସଂଗ୍ରାମରେ ଝାସ ଦେଇଥିଲେ। ଓଡ଼ିଆ ଜାତିର ଗର୍ବ ଓ ଗୌରବ ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଲିଖିତ ପୁସ୍ତକ 'ଅର୍ଥ ଶତାବ୍ଦୀର ଭାରତ ଓ ଓଡ଼ିଆ ଗୋ ସ୍ତ୍ରୀ' ଚାଳ ଅନ୍ୟ ପ୍ରତିଭାରେ ପରିଚିତ ବନ୍ଧନ କଲେ। ସଂସଦ ସମ୍ପାଦକ ବିଭୁପ୍ରସାଦ ହରିଚନ୍ଦନ ଅତିଥି ପରିଚୟ ଓ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଅନୁଷ୍ଠାନର ସମ୍ପାଦକ ରାମକାଶ୍ୟ, ରତିଶ୍ରୀ ସାହୁ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପଞ୍ଚିତ ବାସ୍ତବେ ସାଧୁ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦେଖାଯିଲେ।

ପଥରରେ ରାଧାକୃଷ୍ଣଙ୍କ ସୁଗଳ ମୂର୍ତ୍ତି

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୨୬.୧୦

କିନ୍ତୁ ଆରାଧନାରେ ଖୁସି ହୋଇ ଭଗବାନ ବିଭିନ୍ନ ରୂପରେ ପ୍ରକଟ ହୋଇଥାନ୍ତି। ଏଭଳି ଏକ ଅଲୌକିକ ଘଟଣା ବୋଲିଗତ ନୂତନ ବାକେଇ ନିକଟ ହାଟବସ୍ତ୍ର ଗ୍ରାମରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହି ଗ୍ରାମର ଶ୍ରୀମତୀଙ୍କ ପରି ପରିସର ପଥରରେ ରାଧାକୃଷ୍ଣଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ପାଇଗଲା। ଏକଥା ଦୁର୍ଲ୍ଲଭ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଜଣାଇଲେ ମଧ୍ୟ କେହି ବିଶ୍ୱାସ କଲେ ନାହିଁ। ତେବେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଦୁର୍ଲ୍ଲଭ ପଥରରେ ରାଧାକୃଷ୍ଣଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ଦେଖିବାକୁ ପାଇଲେ। ତାହା ଧୂରେ ଧୂରେ ସମାଗମ ହେଉଛି। ଶ୍ରୀକାଳୀନେ ଧୂପ, ଦୀପ ପ୍ରଜ୍ଜ୍ୱଳନ ପୂର୍ବକ ଭକ୍ତି ନୈବେଦ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି। ଏସ୍ଥିତି ଧର୍ମ ମାସ କାଳିକା ତାଳିଛି। ବ୍ରତଧାରୀମାନେ ଦୃଷ୍ଟିଭାରରୁ ଛାଡ଼ି ସ୍ନାନ ସାରି ଚଉଁରା ମୂଳକ ତିଆରି ପକାଇ ରାଜଦାମୋଦର ପୂଜା କରୁଛନ୍ତି। ହାଟବସ୍ତ୍ର

ଗ୍ରାମର ମହିଳା ମାନେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତିଦିନ ଭୋରରୁ ମନ୍ଦିର ପରିସର ଚଉଁରା ମୂଳକ ରାଜଦାମୋଦର ପୂଜା କରୁଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମର କେତକା ଖଟେଇ ଓ ସଞ୍ଜୁରାଣୀ ପରିଡ଼ା ପ୍ରତିଦିନ ଭୋରରୁ ସ୍ନାନ ସାରି ଚଉଁରା ମୂଳକ ରାଜଦାମୋଦରଙ୍କ ପୂଜା ପାଇଁ ପହଞ୍ଚିଥାନ୍ତି। ନିକଟସ୍ଥ ପଥରରେ ଫୁଲ ଚଢ଼ାଇଥାନ୍ତି। ସପ୍ତାହକ ତଳେ ଏହି ପଥରରେ ରାଧାକୃଷ୍ଣଙ୍କ ଛବି ଦେଖିବାକୁ ପାଇଗଲା। ଏକଥା ଦୁର୍ଲ୍ଲଭ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଜଣାଇଲେ ମଧ୍ୟ କେହି ବିଶ୍ୱାସ କଲେ ନାହିଁ। ତେବେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଦୁର୍ଲ୍ଲଭ ପଥରରେ ରାଧାକୃଷ୍ଣଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ଦେଖିବାକୁ ପାଇଲେ। ତାହା ଧୂରେ ଧୂରେ ସମାଗମ ହେଉଛି। ଶ୍ରୀକାଳୀନେ ଧୂପ, ଦୀପ ପ୍ରଜ୍ଜ୍ୱଳନ ପୂର୍ବକ ଭକ୍ତି ନୈବେଦ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି। ଏସ୍ଥିତି ଧର୍ମ ମାସ କାଳିକା ତାଳିଛି। ବ୍ରତଧାରୀମାନେ ଦୃଷ୍ଟିଭାରରୁ ଛାଡ଼ି ସ୍ନାନ ସାରି ଚଉଁରା ମୂଳକ ତିଆରି ପକାଇ ରାଜଦାମୋଦର ପୂଜା କରୁଛନ୍ତି। ହାଟବସ୍ତ୍ର

ହାଟବସ୍ତ୍ରରେ ଆଧୁନିକ ପରିବେଶ



ହୋଇଗଲା। ଏକ ଅର୍ପଣ ଆନନ୍ଦ ଜାତ ହୋଇଥିଲା। ଏକଥା ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ କହିଥିଲା, ମାତ୍ର କେହି ବିଶ୍ୱାସ କଲେ ନାହିଁ। ତଥାପି ଆମ ଦୁଇଜଣଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସ ଅତୁଟ ରହିଲା। ପଥରକୁ ପୂଜା କରିବା ପରେ ଏବେ ପ୍ରଭୁଙ୍କ ସୁଗଳ ମୂର୍ତ୍ତି ବର୍ଣ୍ଣନା ଆମ ଜୀବନକୁ ଧନ୍ୟ

କରିଛି। ସେହିପରି ଗ୍ରାମର ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ବଂଶାଧର ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, ଭକ୍ତିରେ ଭଗବାନ ସମ୍ମୁଖ ହୁଅନ୍ତି। ସନାତନ ସଂସ୍କୃତିରେ ଏହାର ଅନେକ ପ୍ରମାଣ ରହିଛି। କେତକା ଓ ସଞ୍ଜୁରାଣୀ ଭକ୍ତିରେ ପ୍ରଭାବ ଏଠାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଗାଁ ହାଲଦୁଲର ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ସୌମ୍ୟାଶ୍ରୀ ରାଉତ ଏବଂ ପ୍ରତିମା ନାୟକ କହିଛନ୍ତି, ଏହି ଖବର ଶୁଣିବା ପରେ ଦେଖିବାକୁ ଆସିଥିଲୁ। ପଥର ଦେହରେ ରାଧାକୃଷ୍ଣଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ଚିତ୍ର ଦେଖି ଅତି ଖୁସି ଲାଗୁଛି। ସେହିପରି ଧନପଥର ଗ୍ରାମର ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ବ୍ରଜାବନ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, ଭକ୍ତିରେ ଭଗବାନ ସମ୍ମୁଖ ହୁଅନ୍ତି। ସାଧିଆ, ବଳରାମ ଦାସ, ସାଇବେଗଙ୍କ ଭକ୍ତିଭାବ ସମ୍ପର୍କରେ ସମସ୍ତେ ଜାଣିଛନ୍ତି। ଏଣୁ ଏଥିରେ ଅବିଶ୍ୱାସ ପ୍ରଶ୍ନ କେଉଁଠୁ ଉଠୁଛି। ଏହାକୁ ଦାଖଲା କରି କୁହାଯାଏ। ସେହିଠି ଭଗବାନଙ୍କ ନିକଟରେ ଭକ୍ତ ସବୁ ସମର୍ପଣ କରିବି, ସେଠାରେ ଭଗବାନ ଭକ୍ତର ମାନ ରଖିବା ପାଇଁ ଦୃଶ୍ୟମାନ ହୁଅନ୍ତି।

କୁକୁର ଏକାଦଶୀ ପାଳିଲେ ମାଲିକ ସୁଧାରଙ୍କ ମାନବିକତାକୁ ପ୍ରଶଂସା କଲେ ଗ୍ରାମବାସୀ



କୁକୁର ଏକାଦଶୀରେ ଲୋକମାନେ ଭୋଜି ଖାଇଛନ୍ତି।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୨୬.୧୦ : କୁକୁର ଏକାଦଶୀ ପାଳିଲେ ମାଲିକ ସୁଧାରଙ୍କ ମାନବିକତାକୁ ପ୍ରଶଂସା କଲେ ଗ୍ରାମବାସୀ। ହେଲେ ହଠାତ୍ ଦିନେ କୁକୁର ବୈକୁଣ୍ଠ କୌଣସି ରୋଗ ହୋଇ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ବିଗ୍ନି ଶେଷରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ବୈକୁଣ୍ଠ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ଦୁଃଖରେ ଭାଙ୍ଗିପଡ଼ିଥିଲେ ସୁଧାର। ତା'ର ଅବର୍ତ୍ତମାନରେ ପୁତ୍ରପାଟଣା ଏବଂ ଆଗର ସଦଗତି ନିମନ୍ତେ ଏକାଦଶୀରେ ଗାଁ ମନ୍ଦିରରେ ଭୋଜି ଆୟୋଜନ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ସହ ସମସ୍ତେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଏ ନେଇ ସୁଧାର କୁହନ୍ତି, ତାକୁ ଅତି ଆଦର ସହ ପାଳିଥିଲୁ। ତା'ର ସମାଧି ନିବିଡ଼ ବନ୍ଧୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ପ୍ରତି ଗ୍ରାମରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହି ଗ୍ରାମର ସୁଧାର କୁମାର ସାହୁ ଏକ ରୁଲ୍ କୁକୁରକୁ ଛୋଟ ଅବସ୍ଥାରେ ପାଳିଥିଲେ। ଅତି ସ୍ନେହ ଶ୍ରଦ୍ଧା ସହ ତା'ର ଯତ୍ନ ଦେଇଥିଲେ। ତା ନାଁ ଦେଇଥିଲେ ବୈକୁଣ୍ଠ। ଘରର ଜଣେ ଶତାଧିକ ଲକ୍ଷ୍ୟର ଭକ୍ତ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସ୍ଥାରେ ଲକ୍ଷ୍ୟର ସନ୍ଧ୍ୟା ସାଧୁ ଶ୍ରୀମତୀ ହଳଧର ଶାମୀ ମହାରାଜ ଯୋଗଦେଇ ରିରିଭାଜନ ରୁଣ କାର୍ତ୍ତନ ଗାନ ଓ ପ୍ରବଚନ ଦେଇଥିଲେ। ପରେ ରିରିଭାଜନ ଶିଳ୍ପୀ ଅଭିଷେକ କରାଯାଇ ତାଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଫୁଲରେ ସଜା ଯାଇଥିଲା।

କମ୍ପାନୀ ଶୋଷଣ ବିରୋଧରେ କୁକୁଡ଼ା ଚାଷୀଙ୍କ ମେଳି

ବୋଲଗଡ଼, ୨୬.୧୦ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ରାଜ୍ୟ ସରକାର କୁକୁଡ଼ା ଚାଷକୁ କୃଷିର ମାନ୍ୟତା ଦେଇ ଏହାର ବିକାଶ ପାଇଁ କୁକୁଡ଼ା ଚାଷୀଙ୍କୁ ସରକାରୀ ଆର୍ଥିକ ଛାଡ଼ି ଦେବାକୁ ପ୍ରଚଳନ କରିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ସରକାର କୁକୁଡ଼ା ଚାଷର ବିକାଶ ଓ ଚାଷ ସହିତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଇଣ୍ଟିଗ୍ରେସନ କମ୍ପାନୀ, ବ୍ୟବସାୟ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ମାଲିକଙ୍କୁ ସହଯୋଗ ଓ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ନିମନ୍ତେ ଆଇନ ପ୍ରଣୟନ କରିପାରିଲେ ନାହିଁ। ଫଳରେ ଏହାର ସୁଯୋଗ ନେଇ ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତ ଇଣ୍ଟିଗ୍ରେସନ କମ୍ପାନୀ କୁକୁଡ଼ା ଚାଷୀଙ୍କୁ ମନଇଚ୍ଛା କୁଲି କରୁଛନ୍ତି। ଫଳରେ କୁକୁଡ଼ା ଚାଷ ପ୍ରାୟତଃ ବନ୍ଦ ହେବାକୁ ବସିଯାଇଛି। ପୁଣି ପଡ଼ୋଶୀ ରାଜ୍ୟରୁ କୁକୁଡ଼ା ଆମଦାନି ହେଲେ ଖାଉଟିଙ୍କର ସମସ୍ୟା ଓ ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି ପଡ଼ିବ। କୁକୁଡ଼ା ଚାଷୀଙ୍କୁ ଶୋଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିରୋଧରେ ଚାଷୀମାନେ ଆସ ରାଜ୍ୟରେ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି, ଏ ନେଇ କୁକୁଡ଼ା ଚାଷୀମାନେ ନୂଆ ଭେଟେରିନାରି ଆଧିକାରୀ, ଏସ୍ପି, ଜିଲାପାଳ, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ସିପି, ସର୍ବଶେଷରେ ଓଡ଼ିଶାର କୃଷିମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ପରେ ତଳିତ ଦାବି ୧ ତାରିଖରେ କୁକୁଡ଼ା ଚାଷୀ, ଇଣ୍ଟିଗ୍ରେସନ କମ୍ପାନୀ ଓ ରାଜ୍ୟର, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗୀୟ ଆଧିକାରୀଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ କୁଷିମନ୍ତ୍ରୀ ଆଲୋଚନାକୁ ଡାକି ଉଭୟ ପକ୍ଷର ଦାବି, ଆପଣ ଶୁଣିଥିଲେ ଓ ଦୃଢ଼ାୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆଲୋଚନା ୧୦ତାରିଖରେ କରି ସମାଧାନର ଗାଣ୍ଡି ବାହାର କରିବେ



ପିତୃକୁଳି ଗ୍ରାମ କୁକୁଡ଼ା ଚାଷୀମାନେ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି।

ବୋଲି କୁକୁଡ଼ା ଚାଷୀଙ୍କୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଇଥିଲେ। ମାତ୍ର କୌଣସି କାରଣ ନ ଦର୍ଶାଇ ପରବର୍ତ୍ତୀ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ସରକାର ଏହାକୁ ବାତିଲ କରିଦେଇଥିଲେ। ଫଳରେ ଉକ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ବିରୋଧରେ ଓଡ଼ିଶାର ୩୨ ହଜାର କୁକୁଡ଼ା ଚାଷୀ ଆସପା ୨୮ ତାରିଖ ଶୁକ୍ରବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସମ୍ମିଳିତ ହୋଇ ଦୁଃଖମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ଏହାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିବେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବା ନେଇ କୁକୁଡ଼ା ଚାଷୀମାନେ ନୂଆ ଭେଟେରିନାରି ଆଧିକାରୀ, ଏସ୍ପି, ଜିଲାପାଳ, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ସିପି, ସର୍ବଶେଷରେ ଓଡ଼ିଶାର କୃଷିମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ପରେ ତଳିତ ଦାବି ୧ ତାରିଖରେ କୁକୁଡ଼ା ଚାଷୀ, ଇଣ୍ଟିଗ୍ରେସନ କମ୍ପାନୀ ଓ ରାଜ୍ୟର, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗୀୟ ଆଧିକାରୀଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ କୁଷିମନ୍ତ୍ରୀ ଆଲୋଚନାକୁ ଡାକି ଉଭୟ ପକ୍ଷର ଦାବି, ଆପଣ ଶୁଣିଥିଲେ ଓ ଦୃଢ଼ାୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆଲୋଚନା ୧୦ତାରିଖରେ କରି ସମାଧାନର ଗାଣ୍ଡି ବାହାର କରିବେ

ଇନ୍ଦନ ଗୋଶାଳାରେ ଗିରିଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ପୂଜା

ବାଲିଅନ୍ତା, ୨୬.୧୦ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ବାଲିଅନ୍ତା ବ୍ଲକର ଅଟଳ-ଜନନୀଧରପୁର ଇନ୍ଦନ ଗୋଶାଳାରେ ରୁଧିରା ଗିରିଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ପୂଜା ତଥା ଅନୁକୃତ ମହୋତ୍ସବ-୨୦୨୨ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମହୋତ୍ସବରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ବସବାସ କରୁଥିବା ଶତାଧିକ ଇନ୍ଦନ ଭକ୍ତ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସ୍ଥାରେ ଇନ୍ଦନର ସନ୍ଧ୍ୟା ସାଧୁ ଶ୍ରୀମତୀ ହଳଧର ଶାମୀ ମହାରାଜ ଯୋଗଦେଇ ରିରିଭାଜନ ରୁଣ କାର୍ତ୍ତନ ଗାନ ଓ ପ୍ରବଚନ ଦେଇଥିଲେ। ପରେ ରିରିଭାଜନ ଶିଳ୍ପୀ ଅଭିଷେକ କରାଯାଇ ତାଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଫୁଲରେ ସଜା ଯାଇଥିଲା।

ପୂର୍ବ ତଟ ରେକପସ୍ତ
ବେଫର ବିକ୍ରି ସଂ. SBP-ELECT-2022-T-148
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନମ୍ବର : ୧୩,୮୧୯,୫୩୩.୨୦
EMD : ୨୭,୮୦୦/-

ପୂର୍ବ ତଟ ରେକପସ୍ତ
ବେଫର ବିକ୍ରି ସଂ. SBP-ELECT-2022-T-147
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନମ୍ବର : ୧୩,୮୧୯,୫୩୩.୨୦
EMD : ୨୭,୮୦୦/-

ପୂର୍ବ ତଟ ରେକପସ୍ତ
ବେଫର ବିକ୍ରି ସଂ. SBP-ELECT-2022-T-146
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନମ୍ବର : ୧୩,୮୧୯,୫୩୩.୨୦
EMD : ୨୭,୮୦୦/-

ROURKELA DEVELOPMENT AUTHORITY
UDITNAGAR, ROURKELA - 769012
No. 1707/RDA
Dated: 26.10.2022
PROCLAMATION

BHUBANESWAR DEVELOPMENT AUTHORITY
Akash Shova Building, Pandit Jawaharlal Nehru Marg,
Bhubaneswar - 751001, Odisha
Notice No. 36330/BDA
Date: 26.10.2022

OFFICE OF DISTRICT MANAGER
ODISHA STATE CIVIL SUPPLIES CORPORATION LTD., BALANGIR
No. CAD-2271: email ID: csobalangir@gmail.com

IN THE DEBTS RECOVERY TRIBUNAL: CUTTACK
C-71, Sector-7, CDA, CUTTACK-753014
O.A. No. 440/22
Odisha Gramya Bank Vs. Applicant

ODISHA POWER TRANSMISSION CORPORATION LIMITED
(A Government of Odisha Undertaking)
Regd. Office: Janpath, Bhubaneswar-751022
TENDER ALERT
1) Tender Call Notice No.-EHTC-BLS/01/2022-23:

ପୂର୍ବ ତଟ ରେକପସ୍ତ
ବେଫର ବିକ୍ରି ସଂ. SBP-ELECT-2022-T-145
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନମ୍ବର : ୧୩,୮୧୯,୫୩୩.୨୦
EMD : ୨୭,୮୦୦/-

ପୂର୍ବ ତଟ ରେକପସ୍ତ
ବେଫର ବିକ୍ରି ସଂ. SBP-ELECT-2022-T-144
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନମ୍ବର : ୧୩,୮୧୯,୫୩୩.୨୦
EMD : ୨୭,୮୦୦/-

ପୂର୍ବ ତଟ ରେକପସ୍ତ
ବେଫର ବିକ୍ରି ସଂ. SBP-ELECT-2022-T-143
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନମ୍ବର : ୧୩,୮୧୯,୫୩୩.୨୦
EMD : ୨୭,୮୦୦/-

